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ИНФОРМАЦИЯ 

о состоянии отрасли образования в Ипатовском городском округе 
Ставропольского края за 12 месяцев 2021 г.
В системе образования городского округа 52 образовательных учреждения: 27 дошкольных образовательных учреждений, 22 общеобразовательных учреждения, 3 учреждения дополнительного образования детей. 

Образовательные учреждения расположены в г. Ипатово (15 учреждений (28 %): 4 школы (18%), 9 детских садов (33%), 2 учреждения дополнительного образования (67 %)) и центрах сельских поселений. 

В структуре отрасли - муниципальное казенное учреждение «Центр обеспечения деятельности отрасли образование» Ипатовского района Ставропольского края. МКУ «Центр обеспечения деятельности отрасли образования» Ипатовского района Ставропольского края (25 чел.) обслуживает образовательные организации, оказывая организационно - методическую, экономическую, юридическую, информационно - технологическую помощь руководителям и работникам учреждений образования. 

на начало 2021/22 учебного года в отрасли обучалось и воспитывалось около 7,5 тысяч детей и подростков (в школах 5638 обучающихся, в садах 1835 обучающихся, в учреждениях дополнительного образования -2983 человек).

Сеть дошкольного образования в Ипатовском районе представлена 17 муниципальными казенными дошкольными учреждениями и 9 - бюджетными. Из 26 дошкольных образовательных учреждений 2 детских сада - комбинированного вида, 2 – Центры развития ребёнка. Из 111 групп, функционирующих в дошкольных учреждениях, 1 группа - компенсирующей направленности для детей с задержкой психического развития, 30 групп - комбинированного вида, 79 групп общеразвивающего вида. 

Количество детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения, по состоянию на 01.01.2022 г. составило 1858  человек, что на 5,7 % ниже уровня на начало 2021 г. (1971 ребенок).

Средняя наполняемость дошкольных образовательных учреждений составляет 63 %.
Охват детей дошкольным образованием составляет 57,7 процента. Общая численность детей, стоящих в очереди в дошкольные учреждения составляет 115 человек: от 02 месяцев до 7 лет - 115 человек.
 В настоящее время полностью решена проблема очерёд​ности в дошкольных образовательных учреждениях города и района и все желающие обеспечены местами в детских садах от 02 месяцев до 7 лет.   
Обучение по программам начального, основного общего и среднего общего образования осуществлялось в 22 общеобразовательных организациях района. Всего же на конец 2021 г. в общеобразовательных организациях обучается 5 607 обучающихся. Функционирует дошкольная группа при МКОУ СОШ № 20 с. Красная Поляна на 30 мест, посещают 10 детей дошкольного возраста от 1 года до 7 лет.  
Из 22 функционирующих общеобразовательных организаций Ипатовского района 4 (17 %) расположены в городе и 18 (83%) – в сельской местности. В 4-х городских школах обучается 47,7 % детей школьного возраста, в 18 сельских – 52,3% школьников. 
Преподавание в школах района ведется в рамках основных образовательных программ общеобразовательных организаций с использованием обновленного оборудования, в том числе имеются автоматизированные рабочие места педагогов начальных классов, учителей - предметников), создания в 2019 - 2021 гг. «Точек роста», участия школ в проекте «Цифровая образовательная среда». 

Сеть организаций дополнительного образования округа по отрасли «Образование» на протяжении ряда последних лет представлена тремя организациями, в которых на 01 января 2021 года занималось 3097 детей (2019 год – 3 167 человек, 2020 год – 3023 детей): МБУ ДО Центр дополнительного образования, МКУ ДО детско-юношеская спортивная школа, МАУ ДО «Детский оздоровительно-образовательный центр «Лесная сказка».

Для внедрения целевой модели развития региональной системы дополнительного образования детей, включающей в себя обеспечение работы Навигатора дополнительного образования, внедрение персонифицированного финансирования и персонифицированного учета детей согласно постановлению администрации Ипатовского городского округа от 26 июля 2021 года № 1052 создан муниципальный опорный центр.
В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» показатель «Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием» в Ипатовском городском округе по состоянию на 30.12.2021 г. составил 78,45%. Достижение данного показателя стало возможным благодаря проведенным мероприятиям: продолжена информационно-разъяснительная работа с каждым родителем, посещались родительские собрания, организована раздача информационных буклетов, в АИС «Навигатор дополнительного образования детей Ставропольского края» внесены 34 образовательные  организации, имеющие лицензию на реализацию дополнительных общеобразовательных программ, что способствовало увеличению охвата детей дополнительным образованием. Также увеличилось количество дополнительных общеобразовательных программ. Опубликовано 433 программы, в том числе программы, реализующиеся в «Точках роста» (МБОУ СОШ № 1 г. Ипатово, МКОУ СОШ № 3 с. Октябрьское, МКОУ СОШ № 16 а.М.Барханчак). 

Большое внимание в системе образования округа уделено патриотическому воспитанию. 100% обучающихся от общего числа обучающихся задействованы в мероприятиях патриотической направленности. Действуют 36 военно-патриотических объединения школьников, которые посещают более 500 детей, из них 11 патриотических клубов (166 детей); 22 юнармейских отряда (296 детей); 3 поисковых отряда (35 детей). Действуют 27 волонтерских (добровольческих) отрядов (611 человек).

На территории Ипатовского городского округа действуют 23 первичных детских организации Российского движения школьников по направлениям деятельности: поисковые отряды, юные патриоты, казачата, школа безопасности, туристы-краеведы, экологи, отряды милосердия, юные инспекторы движения, юные пожарные, тимуровцы, юные пограничники, вожатые, пионеры, эстетические, спортивные и трудовые объединения. Организован «Союз школьников», в деятельность которого вовлечены 5638 детей (2019 год – 5623 человек, 2020 год – 5605 человек). 
Контингент обучающихся с ОВЗ и инвалидностью в дошкольных образовательных организациях составил в 2020-2021 учебном году 56 чел. обучающихся с ОВЗ и с инвалидностью -22 чел. По состоянию на конец 2021 г. обучались 49 человек с ограниченными возможностями здоровья и 22 человека с инвалидностью. 

Для детей с ограниченными возможностями здоровья в системе дошкольного образования округа из общего числа организаций функционирует 1 группа компенсирующей направленности (9 человек, из них:  2 чел. – с ОВЗ и 7 чел. с инвалидностью) и 31 группа комбинированной направленности (в них 46 человек с ОВЗ и 15 чел. с инвалидностью).

Контингент обучающихся с ОВЗ и инвалидностью в школах составил в 2020-2021 учебном году 189 чел. – это обучающиеся с ОВЗ и с инвалидностью -141 чел. По состоянию на конец 2021 г. обучались 178 человека с ограниченными возможностями здоровья и 142 человека с инвалидностью. 
Во исполнение Закона Ставропольского края от 08 июля 2010 года № 57-кз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных округов и городских округов в Ставропольском крае отдельными государственными полномочиями Ставропольского края по обучению детей-инвалидов на дому» на базе 16 общеобразовательных организаций округа для 49 человек организовано обучение по адаптированным общеобразовательным программам на дому.
Из 22 общеобразовательных организаций в 4 организована работа 5 коррекционных классов, в которых по адаптированным основным общеобразовательным программам в настоящее время обучаются 25 детей с ОВЗ и инвалидностью. 
На базе МБОУ СОШ№1 г. Ипатово (8 человек), МБОУ СОШ № 14 г. Ипатово (5 человек) и на базе МБОУ СОШ № 22 г. Ипатово (6 человек) организовано   обучение детей, находящихся на обслуживании в ГБСУСОН «Ипатовский детский дом – интернат для умственно – отсталых детей» в отдельных коррекционных классах. Дети обучаются по адаптированной основной образовательной программе, разработанной на основе примерной АООП для обучающихся с интеллектуальными нарушениями, вариант 2. 

В 2021 году аттестаты за курс основного общего и среднего общего образования получили все выпускники 9-х и 11-х классов, участвовавшие в государственной итоговой аттестации (100%).

 В этом году количество выпускников 11 класса общеобразовательных организаций Ипатовского городского округа сократилось и составляет 212 человек (в 2019 году – 237, в 2020 г. - 236).

Все выпускники общеобразовательных организаций были допущены к ГИА, получив «зачет» при написании итогового сочинения (изложения) и освоив основные образовательные программы среднего общего образования.

В 2021 году в связи со сложной эпидемиологической ситуацией была введена (временно) новая форма государственной итоговой аттестации – государственный выпускной экзамен для выпускников, которые не планируют поступление в ВУЗы (ГВЭ-аттестат). Количество выпускников, выбравших данную форму ГИА, составило 22 человека. Для получения аттестата выпускникам необходимо было сдать экзамены по двум обязательным предметам (русскому языку и математике) и иметь результат не ниже отметки «удовлетворительно». 
190 выпускников текущего года проходили государственную итоговую аттестацию в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ). Для получения аттестата необходимо было иметь положительный результат по одному обязательному предмету (русский язык). Остальные предметы выпускники сдавали по выбору, необходимые для поступления в ВУЗы.

В 2021 году выпускники общеобразовательных организаций Ипатовского городского округа участвовали в едином государственном экзамене по 11 предметам: химии, литературе, географии, русскому языку, математике, истории, физике, обществознанию, биологии, английскому языку и информатике и ИКТ.

63 участника ЕГЭ (33,16% от общего числа участников) набрали 80 и более баллов на экзаменах по различным учебным дисциплинам (в 2020 году -72 участника и в 2019 году – 61). В это число вошли и 13 выпускников (6,84%), получивших 90 и более баллов.

На протяжении последних пяти лет в муниципалитете есть выпускники – стобалльники. В 2021 году и в 2019 году выпускники МБОУ СОШ №6 г.Ипатово набрали по 100 баллов на экзамене по химии и по русскому языку соответственно, в 2020 году выпускник МБОУ СОШ №1 г. Ипатово набрал 100 баллов на экзамене по истории.

По сравнению с предыдущим учебным годом в 2021 году средний балл по муниципалитету вырос по 3 учебным предметам. Среднерайонный балл 2021 года ниже уровня 2020 года на 3,06 б. и составил 52,54 (2020 г. - 55,6). Балл 2021 года вырос по математике (профиль) на 2,78 б., географии на 0,42 б. и литературе на 3,35 б., по остальным предметам наблюдается снижение среднерайонного балла.

7,49% участников ЕГЭ не перешагнули порог по выбранным для прохождения экзаменов предметам. Наибольший процент по данному показателю по информатике и ИКТ, биологии и обществознанию (37,5 %, 20 %, 14,3 % соответственно). 0 % по географии, истории и литературе.

По результатам государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования поощрены медалями «За особые успехи в учении» (федеральный уровень) 11 выпускников из 7 школ округа (МБОУ СОШ №1 г.Ипатово, МБОУ СОШ №2 с.Большевик, МКОУ СОШ №3 с.Октябрьское, МБОУ СОШ №6 г.Ипатово, МКОУ СОШ №7 пос.Советское Руно, МКОУ СОШ №8 с.Тахта). 

Золотой медалью Ставропольского края «За особые успехи в обучении» награждены 5 человек из 4 школ (МБОУ СОШ №1 г.Ипатово – 2 человека; МКОУ СОШ №7 пос. Советское Руно – 1 человек; МКОУ СОШ №8 с.Тахта – 1 человек и МКОУ СОШ №10 поселка Большевик – 1 человек).

Серебряной медалью Ставропольского края «За особые успехи в обучении» награждены 6 человек из 4 школ (МКОУ СОШ №3 с.Октябрьское – 1 человек; МБОУ СОШ №6 г.Ипатово – 3 человека; МКОУ СОШ №7 пос.Советское Руно – 1 человек; МКОУ СОШ №8 с.Тахта – 1 человек). 

Количество выпускников 9 класса составляет 470 человек. 

Успешно прошли государственную итоговую аттестацию и получили аттестаты 466 обучающийся, в том числе аттестаты с отличием получили 24 выпускника. 

4 обучающихся завершили обучение по программам основного общего образования со свидетельством об обучении (по медицинским показаниям). 

Согласно Реестру организаций отдыха и оздоровления детей Ставропольского края сеть летних оздоровительных организаций в Ипатовском городском округе сохранена на уровне прошлого года и составляет 26 организаций, в том числе – 25 лагерей с дневным пребыванием детей (22 лагеря на базе общеобразовательных организаций, 2 лагеря на базе учреждений дополнительного образования (МБУ ДО Центр дополнительного образования и МКУ ДО Детско-юношеская спортивная школа), 1 лагерь при СРЦН «Причал») и 1 загородный центр «Лесная сказка». В течение летнего периода 2021 года в лагерях дневного пребывания детей отдохнуло 2063 ребенка, что на уровне 2019 года, в том числе в лагерях при СОШ – 1943 человека, при ЦДО – 70 человек, при ДЮСШ – 30 человек, при СРЦН «Причал» - 20 человек. В целях профилактики асоциального поведения подростков в течение летней оздоровительной кампании задействованы трудом и отдыхом школьники, состоящие на всех видах профилактического учёта - 45 чел. (100 % детей данной категории). 547 детей из семей социально-незащищенных категорий (малообеспеченные, группы «социального риска», инвалиды, сироты, опекаемые) были охвачены всеми видами отдыха и трудовой занятости (100 % детей данной категории). 
Лучшие практики организации детского отдыха были представлены на муниципальном этапе краевого конкурса на лучшую программу организации детского отдыха в 2021 году.

По итогам Конкурса определены победители:

I место – МБУ ДО ЦДО Ипатовского района;

II место – МБОУ СОШ № 22 г. Ипатово;

III место – МКОУ СОШ № 5 пос. Красочный.

Победители муниципального этапа конкурса были представлены на региональном уровне. По итогам проведения краевого этапа Конкурса МБУ ДО  Центр дополнительного образования Ипатовского района (программа «Академия наук») стали победителями II  степени.

На 01 января 2022 г. в образовательных организациях района работает 1475 человека: детские сады- 541, школы-874, педагоги дополнительного образования- 60, из них 682 педагогических работников: в детских сада- 186 человек, в школах- 464, в организациях дополнительного образования- 32 человека. Анализ качественного состава педагогических работников показывает, что высшую квалификационную категорию имеют 225 педагогических работников: детские сады- 60 человек, школы- 152, организации дополнительного образования- 13 человек. Первую квалификационную категорию имеют 76 педагогических работника: детские сады- 39 человек, школы- 34, организации дополнительного образования- 3 человека. Учителей трудилось в общеобразовательных организациях - 405 человек, в возрасте до 35 лет- 72 человека, что составляет 15,5% (от общего числа педагогических работников). Высшее образование имеют 479 педагогических работника (70%), среднее специальное образование – 191 (28%). Количество педагогических работников пенсионного возраста составляет 170 человека (25 %). 
Все педагоги, работающие в 1 – 11 классах общеобразовательных учреждений района, дошкольных образовательных организациях имеют необходимую квалификацию для реализации ФГОС начального общего, основного, среднего общего образования и дошкольного образования соответственно.


За 12 месяцев 2021 года средняя заработная плата педагогических работников составила в: 
общеобразовательных школах – 25561,84 рублей; 
дошкольных учреждениях образования – 24027,00 рублей; 
учреждениях дополнительного образования – 28706,79 рублей. 
Данные показатели в среднем на 0,98 % выше запланированных.

 
Общий объем финансирования отрасли «Образование» на 2021 год составил 804 364 092,39 рублей, в том числе: средства краевого бюджета – 431 078 159,45 руб.; средства муниципального бюджета (в том числе арендная плата и внебюджетные средства) – 373 285 932,94 руб. 
Фактическое освоение денежных средств за 2021 год составило 792 621 091,51 рублей (98,54 процентов), в том числе за счет средств краевого бюджета –423 913 167,85 рублей, местного бюджета – 368 707 923,66 рублей.
Финансирование отрасли складывается из трех уровней бюджета, поэтому привлечение средств связано с проведением мероприятий по заключению соглашений на получение субсидий и субвенций из краевого бюджета. В 2021 году заключено 10 соглашений с министерством образования Ставропольского края. Прозрачность мероприятий обеспечена работой на портале бюджетного планирования «Электронный бюджет». В установленном порядке велась работа по целевому освоению средств, проводился ежемесячный мониторинг по срокам и объемам в рамках выполнения условий соглашений.

2 раза в год организована работа по согласованию штатных расписаний и тарификации подведомственных организаций. Ежемесячно проводился мониторинг по достижению целевых показателей уровня заработной платы педагогических работников образовательных учреждений на 2021 год в рамках соглашения между министерством образования и администрацией ИГО (52 организации).  

Реализация основных мероприятий по отрасли осуществляется через му-ниципальную программу «Развитие образования в Ипатовском городском округе Ставропольского края», утвержденную постановлением администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края от 18 декабря 2020 года № 1705 (далее – Программа), которая предусматривает выполнение в 2021 году по финансированию мероприятий трех подпрограмм с общим объемом финансирования 823179,19 тысяч рублей. На 31.12.2021 года фактическое исполнение программных мероприятий составило 812452,49 тысяч рублей, средства освоены на 98,7 процента.
В рамках плана мероприятий федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в 2021 году в Ипатовском городском округе состоялось открытие трех центров образования «Точка роста» (структурные подразделения МБОУ СОШ №1 г.Ипатово, МКОУ СОШ №3 с.Октябрьское, МКОУ СОШ№16 аул Малый Барханчак), которые обеспечены современным оборудованием для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ. 
В 2021 году в рамках федерального проекта "Цифровая образовательная среда" национального проекта "Образование" с целью обновления информационно-коммуникационной инфраструктуры общеобразовательных организаций, внедрению федеральной цифровой платформы МКОУ СОШ №19 аул Юсуп-Кулакский получила комплект оборудования: интерактивные комплексы, многофункциональные устройства, ноутбуки.

Финансирование позволило за 2021 год осуществить мероприятия, направленные на создание условий для сохранения и укрепления здоровья детей, обеспечение доступности и повышения качества образования в образовательных организациях района, социальной поддержки детей из малообеспеченных и многодетных семей, детей - сирот и детей, находящихся в социально - опасном положении и в трудной жизненной ситуации, укрепление материально-технической базы образовательных организаций, проведение противопожарных и других мероприятий.
За 12 месяцев 2021 года проведены плановые мероприятия по ремонту образовательных организаций и благоустройству территорий, подготовке учреждений к новому учебному году, организации работы в условиях распространения новой коронавирусной инфекции, отопительному периоду (приложение). 

Отделом закупок МКУ ЦОДОО Ипатовского района за 2021 были заключены и размещены на сайте в единой информационной системе 411 муниципальных контракта на сумму около 86 млн. рублей.

В установленные сроки проводилась работа по формированию муниципального задания в соответствии с основными видами деятельности, с учетом предложений бюджетных и автономных учреждений, необходимых для качественного предоставления услуг и работ. При составлении муниципального задания оценивалось количество потребителей услуг и работ, а также уровень удовлетворенности существующих объемов и качества оказания муниципальных услуг, показатель выполнения муниципальным учреждением муниципального задания в предыдущем финансовом году.

Муниципальные задания были сформированы в соответствии с общероссийскими базовыми (отраслевыми) перечнями (классификаторами) государственных и муниципальных услуг. В связи с этим, муниципальные услуги, оказываемые организациями, подведомственными ОО АИГО СК, были проверены на соответствие требованиям. 

Муниципальные задания были утверждены для 17 бюджетных и автономных организаций образования (6 школ, 9 детских садов, 2 организации дополнительного образования), по итогам выполнения которых не выявлено неэффективного использования финансовых средств.

Проводилась работа по составлению и утверждению планов финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных и автономных учреждений, бюджетных смет казенных организаций, а также ежемесячная работа, по корректировке, внесению изменений в показатели плана.

Финансовая деятельность учреждений образования в установленном порядке освещается на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по размещению информации о муниципальных учреждениях (www.bus.gov.ru) и на сайтах образовательных организаций.
Отделу образования передано для осуществления полномочий в установленной сфере деятельности 13 государственных услуг, в том числе 10 по опеке и попечительству несовершеннолетних, и 9 муниципальных услуг. Оказание услуг осуществляется в порядке, установленном административными регламентами. 

5 услуг специалистами отдела оказываются в электронном виде, 3 - через МФЦ.

Ежедневно организована работа через модуль «Запись на прием» на портале «Государственные услуги Ставропольского края».

По итогам 2021 года государственные услуги оказаны 2188 потребителям, в том числе 2107 получателям мер социальной поддержки на общую сумму – 26645,08 тыс. рублей.
Кроме того, за счет средств муниципального бюджета осуществлялось льготное питание 340 детей с ограниченными возможностями здоровья, детей – сирот, опекаемых, детей – инвалидов, из малоимущих семей и семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, а за счет средств регионального бюджета – бесплатное питание 2378 детей – обучающихся 1 – 4 классов. Кассовое исполнение за 2021 год составило 31317,37 тыс. рублей (1586,49 тыс.руб. и 29730,88 тыс.руб соответственно).

Специалистами отдела вышеуказанные социальные выплаты назначались ежемесячно, а сведения о получателях (около 4 тыс. человек в месяц) формировались и выгружались в единую государственную информационную систему социального обеспечения (ЕГИССО).

За 2021 год получателями муниципальных услуг в области образования стали 8572 человек, из них 107 человек обратились через МФЦ, 5117 чел. воспользовались электронными возможностями, а 3348 человек обратились непосредственно в отдел образования.


В целях профессионального и личностного развития педагогов, работающих в образовательных организациях, реализующих программы дошкольного образования, выявления и поддержки талантливых педагогических работников дошкольных образовательных организаций Ипатовского городского округа в декабре 2021 года состоялся муниципальный этап Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России». Ко второму заочному туру были допущены 5 педагогов дошкольных образовательных организаций.
            По решению жюри победителем конкурса (I место) признана Султанова Гульфия Хатиповна, воспитатель  МБДОУ ЦРР – д/с №1 «Светлячок» г. Ипатово (номинация «Лучший воспитатель»).

На втором месте – Гладкая Ирина Евгеньевна, учитель- дефектолог  МБ ДОУ д/с №3 «Ласточка» г. Ипатово (номинация «Лучший воспитатель»). 

Третье место разделили Замула Ирина Ивановна, музыкальный руководитель МК ДОУ д/с №26 с. Золотаревка, и Худик Людмила Алексеевна, воспитатель  МБ ДОУ д/с №6 «Сказка» г. Ипатово.

Были подведены итоги муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года России» 2021 года. По итогам конкурса победителем в номинации «Лучший учитель» стала учитель начальных классов МБОУ СОШ № 1 г.Ипатово Бараковская Ирина Вячеславовна, в номинации «Педагогический дебют»- Челюбеев Сергей Сергеевич - учитель физической культуры МБОУ СОШ № 22 г.Ипатово, которые представляли Ипатовский городской округ на краевом этапе Всероссийского конкурса педагогического мастерства «Учитель года России» 2021 года.

Призёрами в номинации «Лучший учитель» стали: 

Горобец Татьяна Олеговна – учитель физической культуры МБОУ СОШ № 9 с.Кевсала;

Корчикова Инна Викторовна- учитель английского языка МБОУ СОШ № 6 г.Ипатово.

Все участники очного тура конкурса были награждены дипломами и памятными подарками.

В конкурсе лучших учителей образовательных учреждений Ставропольского края, реализующих общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, на получение денежного поощрения за высокие достижения в педагогической деятельности, получившие общественное признание принял участие 1 человек.


Во Всероссийском конкурсе педагогических работников «Воспитать человека» в 2020/21 учебном году Остренко Людмила Петровна, учитель русского языка и литературы МКОУ СОШ №8 с.Тахта, приняла участие и заняла II место в краевом этапе в номинации «Воспитание КЛАССного коллектива». 

Согласно приказу министерства образования Ставропольского края от 26.10.2021 г. № 1851-пр «О проведении краевого конкурса профессионального мастерства «Библиотекарь года Ставрополья - 2021» был проведен муниципальный этап конкурса, в котором приняли участие 12 библиотекарей школ Ипатовского городского округа. На краевом этапе конкурса округ представляла библиотекарь МКОУ СОШ № 10 поселок Большевик Лионова Валентина Васильевна, за участие в краевом конкурсе награждена благодарственным письмом министерства образования Ставропольского края.
 
В соответствии с приказами министерства образования Ставропольского края от 02 марта 2021 г. №395-пр  «О проведении краевого конкурса «Детский сад года-2021», от 04 июня 2021 года «О внесении изменений в приказ министерства образования Ставропольского края от 02 марта 2021 года №395-пр  «О проведении краевого конкурса «Детский сад года-2021», приказом отдела образования администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края от 07.06.2021 г. №1072 «О проведении муниципального  этапа краевого конкурса «Детский сад года- 2021» в период с 10 июня 2021 года по 02 августа  2021 года был проведен муниципальный этап конкурса, в котором приняли участие 3 педагогических работника в двух номинациях из 2 дошкольных образовательных организаций:   
     МБ ДОУ ЦРР-д/с №7 «Дюймовочка» г. Ипатово (номинация «Лучший воспитатель – профессионал, работающий со здоровьесберегающей технологией»);

             МБДОУ д/с №28 «Радуга» г. Ипатово (номинации «Лучший воспитатель – профессионал, работающий со здоровьесберегающей технологией», «Лучший воспитатель - профессионал образовательной организации «Инклюзивное образование»). 
     Победителями в муниципальном этапе конкурса по решению жюри признаны:
- Башкатова А.Ю., инструктор по физической культуре МБДОУ д/с №28 «Радуга» г. Ипатово (номинации «Лучший воспитатель – профессионал, работающий со здоровьесберегающей технологией»);
- Скряга Ольга Николаевна, педагог – психолог МБДОУ д/с №28 «Радуга» г. Ипатово (номинация Лучший воспитатель - профессионал образовательной организации «Инклюзивное образование»).
            II место в номинации «Лучший воспитатель–профессионал, работающий со здоровьесберегающей технологией» по решению жюри присуждено воспитателю МБ ДОУ ЦРР - д/с №7 «Дюймовочка» г. Ипатово Бут Анастасии Владимировне. Материалы победителей были направлены в СКИРО ПК и ПРО для участия в краевом этапе конкурса. 
Комплекс мер, проводимых в образовательных организациях, направлен на совершенствование системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи городского округа. На сегодняшний день муниципальный банк данных одаренных детей насчитывает 329 обучающихся. 

Организованы мероприятия, ориентированные на выявление, поддержку и развитие способностей и талантов у детей и молодежи, по техническому, естественно-научному, физкультурно-спортивному, художественному, туристско-краеведческому, социально-педагогическому направлениям. Работа с высокомотивированными детьми поддержана на уровне руководства отдела образования администрации Ипатовского городского округа, реализуется финансирование педагогов, работающих с одаренными детьми. Сельскохозяйственные предприятия округа ежегодно присуждают премии талантливым детям.

В школьном этапе всероссийской олимпиады школьников в 2021/22 учебном году, который проводился в Ипатовском городском округе по 21 предмету, приняло участие 1570 учащихся 4-11 классов, многие из них, приняли участие не по одному предмету. Всего по протоколам приняло участие 3521 участников, среди них, 330 победителей и 122 призера.

В муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников в 2021/22 учебном году, который проводился в Ипатовском городском округе по 19 предметам, приняло участие 288 учащихся 7-11 классов, некоторые из них, приняли участие не по одному предмету. Всего по протоколам приняло участие 329 участников, среди них, 42 победителя и 17 призеров.

Победители и призеры муниципального этапа ВСОШ были награждены дипломами и призами.

Победителями регионального этапа ВСОШ 2020/2021по географии стал Булыгин Данил, учащийся 11 класса МБОУ СОШ №1 г.Ипатово, по литературе- Хажилова Елизавета, учащаяся 10 класса МБОУ СОШ №22 г.Ипатово. 

Эти учащиеся стали также участниками заключительного этапа ВСОШ 2020/2021.

Согласно постановлению Губернатора Ставропольского края от 22 июня 2021 гола №265 педагоги, подготовившие победителей и призеров регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников, получают премию Губернатора, которая будет присуждаться ежегодно.

В 2021 году данную премию получили Харина Алла Владимировна, подготовившая Булыгина Данила по географии и Болдина Айше Сеитбекировна, подготовившая Хажилову Елизавету по литературе.

В целях достижения показателей концепции и программы ГАОУ ДО «Центр для одаренных детей «Поиск» (далее – Центр «Поиск») на регулярной основе проводятся региональные профильные смены для одаренных детей по направлениям: математика, физика, информатика, русский язык, биология.

В ноябре-декабре 2021 года успешно проведены образовательные программы по математике, в которой приняли участие 3 обучающихся 9 классов общеобразовательных организаций Ипатовского городского округа.

В формате полноценной смены в МДЦ «Артек» прошел финал Всероссийского конкурса «Большая перемена». Несоленый Богдан, учащийся 9 класса МБОУ СОШ №22 г.Ипатово стал победителем и получил грант в размере 200 тыс.рублей.

Во исполнение  приказа министерства образования Ставропольского края от 17 ноября  2021 года № 1976-пр «О проведении регионального этапа Всероссийского конкурса сочинений 2021 года», с целью возрождения традиций написания сочинения как самостоятельной творческой работы, в которой отражаются личностные, предметные и метапредметные результаты на разных этапах обучения и воспитания личности,  повышения читательской активности детей и подростков, в ноябре 2021 года был проведен муниципальный этап Всероссийского конкурса сочинений 2021 года (приказ  отдела образования администрации Ипатовского городского округа  Ставропольского края от 22.11.2021 г. № 1697 «О проведении муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений 2021 года»). В муниципальном этапе конкурса приняли участие 20 учащихся из 10 общеобразовательных организаций. Призерами на муниципальном уровне стали 12 ребят. Победителем регионального этапа Конкурса в возрастной группе 8-9 класса стала Зинченко Виктория Евгеньевна, учащаяся МКОУ СОШ № 3  с. Октябрьское (учитель – Лыга Светлана Васильевна).
С целью укрепления здоровья, вовлечения обучающихся в систематические занятия физической культурой и спортом, пропаганды здорового образа жизни, их гражданского и патриотического воспитания, выявления талантливых детей проводятся ежегодные конкурсы: всероссийская  акция «Физическая культура и спорт-альтернатива пагубным привычкам», всероссийский конкурс образовательных организаций на лучшую организацию работы с родителями», всероссийского конкурс «Учитель здоровья России», «Школа – территория здоровья», всероссийский смотр-конкурс на лучшую постановку физкультурной работы и развитие массового спорта среди школьных спортивных клубов».

В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребёнка» в 2021 году обновлена материально-техническая база для занятий физической культурой и спортом, создан школьный спортивный клуб, приобретено оборудование для МКОУ СОШ №13 пос.Винодельненский. Также для организации уроков физической культуры и внеурочной деятельности выполнен капитальный ремонт спортивного зала в МКОУ СОШ №11 с.Первомайское. 

В общеобразовательных организациях Ипатовского городского округа в течение 2020/21 учебного года в рамках проведения районной Спартакиады школьников были проведены различные соревнования по девяти видам спорта: пляжный волейбол, стритбол, легкая атлетика, легкоатлетический кросс, мини-футбол, баскетбол, общефизическая подготовка, шахматы, настольный теннис. Многообразие физкультурно-спортивных мероприятий Спартакиады школьников представило возможность каждому ребенку принять участие не менее чем в 3-5 соревнованиях. 

По итогам Спартакиады первое место заняла МБОУ СОШ №22 г. Ипатово, второе место так же принадлежит городской школе МБОУ СОШ №1, третье место заняла МБОУ СОШ №9 с. Кевсала.

В период с 26 января по 12 февраля 2021г. были проведены школьный и муниципальный этап Всероссийских спортивных игр школьных спортивных клубов. Всего приняли участие в соревнованиях 119 обучающихся шести школьных спортивных клубов.


Во всех 22 общеобразовательных учреждениях Ипатовского городского округа были проведены спортивно-оздоровительные состязания школьников по программе «Президентские состязания». В школьном этапе состязаний приняли участие 4885 обучающихся. В муниципальном этапе приняли участие 2668 человек. Состязания включали в себя такие виды программы как: подтягивание, отжимание, прыжки в длину, поднимание туловища, бег 30м, 60м,100м, 1000м., наклоны туловища вперед.

В мае 2021 года завершился муниципальный этап Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры». Программа Президентских спортивных игр включала соревнования по следующим видам спорта: баскетбол, волейбол, легкая атлетика, настольный теннис, шахматы. В школьном этапе соревнований приняли участие все 22 общеобразовательные организации, 2809 учащихся 5-11-х классов, что составило 88% от общего количества обучающихся. В муниципальном этапе приняли участие 6 школ в количестве 532 обучающихся.
В апреле 2021 г. в г. Ставрополе команда Ипатовского городского округа приняла участие в краевом этапе открытого турнира по легкой атлетике «Весна».

На базе МБОУ СОШ 22 г. Ипатово прошли соревнования по общефизической подготовке молодежи допризывного возраста. В соревнованиях приняли участие 11 команд из образовательных учреждений Ипатовского городского округа.

Юноши показали свои умения в следующих спортивных нормативах: метание гранаты, подтягивание на перекладине, прыжок в длину с места, разборка и сборка автомата, кросс 1000м. Команды-победители ( МБОУ СОШ № 9 с. Кевсала, МБОУ СОШ № 22 г. Ипатово,МКОУ СОШ № 16 а. Малый Барханчак) были награждены кубками, медалями и грамотами. Участники команд показали высокий уровень физической подготовки к службе в армии.

За второе полугодие 2021 г. среди обучающихся Ипатовского городского округа проведено 16 районных спортивно-массовых мероприятий (приняли участие 774 учащихся).

В соответствии с приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 11 февраля 2021 года № 119 «О проведении Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки мониторинга качества подготовки обучающихся общеобразовательных организаций в форме всероссийских проверочных работ в 2021 году» и согласно плану-графику в период с марта по май 2021 года в Ипатовском городском округе были проведены всероссийские проверочные работы по предметам.

В соответствии с приказом министерства образования Ставропольского края от 04 сентября 2020 года № 1057-пр «О проведении региональных исследований качества подготовки обучающихся в 2020/21 учебном году» в общеобразовательных организациях Ипатовского городского округа в период с 22.09.2020 по 22.10.2020 года были проведены региональные проверочные работы.
В связи с реализацией постановления Губернатора Ставропольского края от 26 марта 2020 года №119 ««О комплексе ограничительных и иных мероприятий по снижению рисков распространения коронавирусной инфекции COVID – 2019 на территории Ставропольского края» в образовательных организациях округа проводятся комплексные профилактические санитарно – эпидемиологические мероприятия, направленные на недопущение распространения новой коронавирусной инфекции. 

Ежедневно проводится мониторинг заболеваемости, по результатам которого строится режим работы образовательных организаций, в том числе с применением опосредованного, электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.
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