ИНФОРМАЦИЯ 

о проделанной работе за 2021 г.

Отдел образования администрации Ипатовского городского округа (далее – отдел образования) является муниципальным органом управления образованием, обеспечивающим осуществление государственной политики в области дошкольного, начального, основного, среднего общего и дополнительного образования. 


Отдел образования находится в структуре администрации Ипатовского городского округа со статусом юридического лица. 


Отдел образования администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края (далее – ОО АИГО СК) был создан в 2017 г. Решением Думы Ипатовского городского округа №68 и осуществляет свою деятельность на основании Положения, утвержденного Решением Думы от 12 декабря 2017 г. №76.
Штатная численность отдела в 2021 г. - 13 человек, которые находятся на муниципальной службе. 2 муниципальных служащих отдела образования успешно прошли аттестацию в 2021 году, 5 человек прошли курсы повышения квалификации по следующим темам: «Правовые и организационные меры по противодействию коррупции в деятельности государственных муниципальных служащих», «Повышение квалификации и совершенствование профессиональных компетенций в области предотвращения нарушений, обеспечения и защиты прав и законных интересов детей, их социальных и иных государственных гарантий, надзор за деятельностью опекунов и попечителей». Специалисты отдела приняли участие в более 39 семинарах и совещаниях регионального и федерального уровней по различным направлениям деятельности.

Кроме того, 15-17 ноября 2021 г.  100 % муниципальных служащих отдела образования (13 человек) прошли обучение по теме «Эпоха цифрового развития: основы цифровой трансформации».

Основными задачами деятельности отдела образования являются: 

1) осуществление управления в установленной сфере деятельности;

2) обеспечение развития системы дошкольного, общего и дополнительного образования в соответствии с изменяющимися потребностями общества, условиями и возможностями, складывающимися в ходе экономического и социального развития, с учетом региональных особенностей, национально-культурных и исторических традиций;

3) обеспечение современного уровня качества образования, а также внедрение в образовательный процесс электронного обучения и дистанционных образовательных технологий;

4) обеспечение гарантий прав граждан на образование и социальную защиту детей и работников подведомственных муниципальных образовательных организаций;

5) осуществление переданных отдельных государственных полномочий Ставропольского края;

6) создание условий для патриотического и духовно-нравственного воспитания обучающихся городского округа, реализации их научно-технического и творческого потенциала;

7) организация системы работы с детьми, подростками с отклонениями в поведении, находящимися в трудной жизненной ситуации, с ограниченными возможностями здоровья;

8) реализация кадровой политики в сфере образования;

9) на отдел образования могут быть возложены иные задачи в соответствии с законодательством Российской Федерации, законодательством Ставропольского края и муниципальными правовыми актами Ипатовского городского округа.


Во исполнение функций, возложенных на отдел образования, в 2021 году направлено для реализации 204 постановления и распоряжения администрации Ипатовского городского округа;

- издано по отделу образования 1824 приказов по основной деятельности, 802 приказов по личному составу;

-  к исполнению поступило 15626 документов, подготовлено и отправлено в вышестоящие органы, различные ведомства 8108 справок, отчетов, информаций.

За прошедший год в отдел образования администрации Ипатовского городского округа (далее – отдел образования) поступило 83 письменных обращения граждан, большая часть из которых (21,3 %) по вопросу организации дистанционного обучения и проведения ремонтных работ в образовательных учреждениях.

Предоставлено в Управление пенсионного фонда Российской Федерации 11 справок на лиц, оформляющих страховую пенсию по старости, а также 4 архивных справки обратившимся гражданам.

Переданы на постоянное хранение в архивный отдел администрации Ипатовского городского округа 29 дел за 2015 год.

В системе образования городского округа 52 образовательных учреждения: 27 дошкольных образовательных учреждений, 22 общеобразовательных учреждения, 3 учреждения дополнительного образования детей. 

Образовательные учреждения расположены в г. Ипатово (15 учреждений (28 %): 4 школы (18%), 9 детских садов (33%), 2 учреждения дополнительного образования (67 %)) и центрах сельских поселений. 

В структуре отрасли - муниципальное казенное учреждение «Центр обеспечения деятельности отрасли образование» Ипатовского района Ставропольского края. МКУ «Центр обеспечения деятельности отрасли образования» Ипатовского района Ставропольского края (25 чел.) обслуживает образовательные организации, оказывая организационно - методическую, экономическую, юридическую, информационно - технологическую помощь руководителям и работникам учреждений образования. 

В настоящее время руководящий состав подведомственных организаций составляет 52 руководителя:

- директоров 19 человек и 3 человека временно исполняющих обязанности директора (МКОУ СОШ №13 пос. Винодельненский, МКОУ СОШ №4 с. Золотаревка и МКОУ СОШ №11 с. Первомайское) общеобразовательных организаций;

- заведующих 23 человека, 3 человека временно исполняющих обязанности заведующих (МКДОУ д/с №8 с. Большая Джалга,  МКДОУ д/с №25 пос. Большевик, МКДОУ д/с №26 с. Золотаревка);

- директоров 2 человека и 1 человек временно исполняющий обязанности директора организаций дополнительного образования (МАУ ДО «ДООЦ «Лесная сказка»); 

- 1 директор МКУ «Центр обеспечения деятельности отрасли образования», 

с которыми проводится комплексная кадровая работа, работа по формированию кадрового резерва, информационно – разъяснительная работа по трудовому, пенсионному законодательству и охране труда, аттестационные мероприятия и работа по противодействию коррупционных проявлений в рамках  исполнения Федерального закона от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ "О противодействии коррупции в Российской Федерации» и реализации программы противодействия коррупции в администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края на 2021 – 2025 годы, утвержденной постановлением администрации Ипатовского городского округа  Ставропольского края от 23 декабря 2020 г. №1766.


По итогам с руководителями подведомственных организаций и муниципальными служащими отдела проведено более 30 совещаний и индивидуальных консультаций.

61 человек (муниципальные служащие и руководители подведомственных организаций) в 2021 году предоставили сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супругов и несовершеннолетних детей с использованием специального программного обеспечения «Справки БК».
В 2020 году отделом и всеми подведомственными учреждениями налажена работа по предоставлению в установленные сроки отчетов о кадровых изменениях в территориальный орган пенсионного фонда РФ по форме СЗВ-ТД по средствам защищенного канала СБИС и нарочно. 

В 2021 году в городском округе функционировали 2 муниципальных казенных учреждения - «Центр хозяйственно – технического обеспечения» Ипатовского района, «Межведомственная централизованная бухгалтерия» Ипатовского района Ставропольского края, которые по соглашениям оказывают услуги в рамках своих полномочий организациям системы образования округа. 
 

Отделу образования передано для осуществления полномочий в установленной сфере деятельности 13 государственных услуг, в том числе 10 по опеке и попечительству несовершеннолетних, и 9 муниципальных услуг. Оказание услуг осуществляется в порядке, установленном административными регламентами. 
5 услуг специалистами отдела оказываются в электронном виде, 3 - через МФЦ.
Ежедневно организована работа через модуль «Запись на прием» на портале «Государственные услуги Ставропольского края».

По итогам 2021 года государственные услуги оказаны 2188 потребителям, в том числе 2107 получателям мер социальной поддержки на общую сумму – 26645,08 тыс. рублей, а именно:
	№ п/п
	Наименование государственной услуги
	Количество получателей
	Сумма

(тыс.рублей)

	1. 
	Обучение по адаптированным образовательным программам на дому детей-инвалидов, которые по состоянию здоровья не имеют возможности получать воспитание и обучение в государственных образовательных организациях Ставропольского края и муниципальных образовательных организациях, реализующих программы дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования 
	0
	0

	2. 
	Выплата компенсации части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в образовательных организациях 
	1651
	4671,27

	3. 
	Предоставление ежемесячной денежной компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам образовательных организаций Ставропольского края, проживающим и работающим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа) 
	441
	16398,5

	4. 
	Обеспечение бесплатного проезда детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающихся за счет средств бюджета Ставропольского края или бюджетов муниципальных образований Ставропольского края по основным образовательным программам, на городском, пригородном, в сельской местности на внутрирайонном транспорте (кроме такси), а также бесплатного проезда один раз в год к месту жительства и обратно к месту учебы 
	0
	0

	5. 
	Предоставление детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, воспитывающимся в приемных семьях, путевок в оздоровительные лагеря, санаторно-курортные организации при наличии медицинских показаний, а также оплаты проезда к месту лечения и обратно 
	0
	0

	6. 
	Выдача разрешения на раздельное проживание попечителя с несовершеннолетним подопечным, достигшим возраста шестнадцати лет
	0
	0

	7. 
	Выдача заключения о возможности быть опекуном (попечителем), усыновителем, приемным родителем, патронатным воспитателем 
	9
	0

	8. 
	Выдача в случаях, установленных законодательством Российской Федерации, разрешений на совершение сделок с имуществом несовершеннолетних, подопечных разрешений на совершение сделок с имуществом несовершеннолетних подопечных 
	56
	0

	9. 
	Назначение и выплата единовременного пособия усыновителям 
	2
	300,0

	10. 
	Выдача разрешения на изменение имени и фамилии ребенка в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации
	3
	0

	11. 
	Назначение ежемесячной выплаты на содержание ребенка в семье опекуна (попечителя) и приемной семье
	13
	5275,31

	12. 
	Установление опеки, попечительства (в том числе предварительная опека и попечительство), патроната, освобождение опекуна (попечителя) от исполнения им своих обязанностей
	13
	0


Кроме того, за счет средств муниципального бюджета осуществлялось льготное питание 340 детей с ограниченными возможностями здоровья, детей – сирот, опекаемых, детей – инвалидов, из малоимущих семей и семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, а за счет средств регионального бюджета – бесплатное питание 2378 детей – обучающихся 1 – 4 классов. Кассовое исполнение за 2021 год составило 31317,37 тыс. рублей (1586,49 тыс.руб. и 29730,88 тыс.руб соответственно).
Специалистами отдела вышеуказанные социальные выплаты назначались ежемесячно, а сведения о получателях (около 4 тыс. человек в месяц) формировались и выгружались в единую государственную информационную систему социального обеспечения (ЕГИССО).
Помимо государственных услуг отделом образования оказываются следующие муниципальные услуги:
	№ п/п
	Наименование государственной услуги
	Количество 

получателей, всего
	через МФЦ
	в электронном виде
	непосредственно ОМС 

	1. 
	Прием заявлений и постановка на учет детей в дошкольные образовательные организации, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады).
	237
	107
	89
	41

	2. 
	Зачисление  детей в дошкольные образовательные организации, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады).
	      168
	0
	0
	168

	3. 
	Предоставление информации об организации общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, а также дополнительного образования в муниципальных образовательных организациях.
	0
	0
	0
	0

	4. 
	Зачисление в муниципальную образовательную организацию начального общего, основного общего, среднего общего образования, а также дополнительного образования.
	835
	0
	32
	803

	5. 
	Предоставление информации об образовательных программах и учебных планах, рабочих программах учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей), годовых календарных учебных графиках.
	0
	0
	0
	0

	6. 
	Предоставление информации о результатах сданных экзаменов, тестирования и иных вступительных испытаний, а также о зачислении в образовательную организацию.
	0
	0
	0
	0

	7. 
	Предоставление информации о текущей успеваемости учащегося, ведение электронного дневника и электронного журнала успеваемости 
	4996
	0
	4996
	0

	8. 
	Организация отдыха детей в каникулярное время
	2328
	0
	0
	2328

	9. 
	Выдача разрешения на вступление в брак лицу, достигшему возраста шестнадцати  лет, но не достигшему совершеннолетия
	8
	0
	0
	8


За 2021 год получателями муниципальных услуг в области образования стали 8572 человек, из них 107 человек обратились через МФЦ, 5117 чел. воспользовались электронными возможностями, а 3348 человек обратились непосредственно в отдел образования.
Отдел образования, в рамках переданных администрацией Ипатовского городского округа полномочий является главным распорядителем бюджетных средств для подведомственных организаций, в связи с чем является органом государственной власти РФ, имеющим право распределять бюджетные средства по подведомственным получателям бюджетных средств субъекта РФ или средств местного бюджета в соответствии с ведомственной классификацией.
На основании вышеуказанного отдел выполняет следующие функции:
• определяет задания по представлению государственных или муниципальных услуг для подведомственных распорядителей и получателей бюджетных средств с учетом нормативов финансовых затрат;
• утверждает сметы доходов и расходов подведомственных учреждений;
• вносит изменения в утвержденную смету доходов и расходов учреждения в части распределения средств между ее статьями с уведомлением органа, использующего бюджет;
• составляет бюджетную роспись по статьям расходов;
• распределяет лимиты бюджетных обязательств по подведомственным распорядителям и получателям бюджетных средств;
• осуществляет контроль за распорядителями и получателями бюджетных средств по вопросам целевого использования бюджетных средств, своевременным их возвратом и представлением отчетности об использовании бюджетных средств;
• осуществляет контроль за целевым и эффективным использованием собственности государственными и муниципальными унитарными предприятиями;
• готовит и представляет органу, использующему соответствующий бюджет, сводный отчет об исполнении бюджета по выделенным средствам, сводную смету доходов и расходов и отчет о выполнении задания по предоставленным государственным или муниципальным услугам.

Выполнение данных функций осуществляется экономической службой МКУ ЦОДОО Ипатовского района и 2 – мя специалистами отдела. 


Общий объем финансирования отрасли «Образование» на 2021 год составил 804 364 092,39 рублей, в том числе: средства краевого бюджета – 431 078 159,45 руб.; средства муниципального бюджета (в том числе арендная плата и внебюджетные средства) – 373 285 932,94 руб. 
Фактическое освоение денежных средств за 2021 год составило 792 621 091,51 рублей (98,54 процентов), в том числе за счет средств краевого бюджета –423 913 167,85 рублей, местного бюджета – 368 707 923,66 рублей.
Финансирование отрасли складывается из трех уровней бюджета, поэтому привлечение средств связано с проведением мероприятий по заключению соглашений на получение субсидий и субвенций из краевого бюджета. В 2021 году заключено 10 соглашений с министерством образования Ставропольского края. Прозрачность мероприятий обеспечена работой на портале бюджетного планирования «Электронный бюджет». В установленном порядке велась работа по целевому освоению средств, проводился ежемесячный мониторинг по срокам и объемам в рамках выполнения условий соглашений.
2 раза в год организована работа по согласованию штатных расписаний и тарификации подведомственных организаций. Ежемесячно проводился мониторинг по достижению целевых показателей уровня заработной платы педагогических работников образовательных учреждений на 2021 год в рамках соглашения между министерством образования и администрацией ИГО (52 организации).  

Размер средней заработной платы педагогических работников образовательных организаций за 2021 г. составил в:

общеобразовательных школах – 25561,84 рублей; 
дошкольных учреждениях образования – 24027,00 рублей; 
учреждениях дополнительного образования – 28706,79 рублей. 
Данные показатели в среднем на 0,98 % выше запланированных.

Реализация основных мероприятий по отрасли осуществляется через му-ниципальную программу «Развитие образования в Ипатовском городском округе Ставропольского края», утвержденную постановлением администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края от 18 декабря 2020 года № 1705 (далее – Программа), которая предусматривает выполнение в 2021 году по финансированию мероприятий трех подпрограмм с общим объемом финансирования 823179,19 тысяч рублей. На 31.12.2021 года фактическое исполнение программных мероприятий составило 812452,49 тысяч рублей, средства освоены на 98,7 процента.
В рамках плана мероприятий федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в 2021 году в Ипатовском городском округе состоялось открытие трех центров образования «Точка роста» (структурные подразделения МБОУ СОШ №1 г.Ипатово, МКОУ СОШ №3 с.Октябрьское, МКОУ СОШ№16 аул Малый Барханчак), которые обеспечены современным оборудованием для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ.

Финансирование позволило за 2021 год осуществить мероприятия, направленные на создание условий для сохранения и укрепления здоровья детей, обеспечение доступности и повышения качества образования в образовательных организациях района, социальной поддержки детей из малообеспеченных и многодетных семей, детей - сирот и детей, находящихся в социально - опасном положении и в трудной жизненной ситуации, укрепление материально-технической базы образовательных организаций, проведение противопожарных и других мероприятий.
За 12 месяцев 2021 года проведены плановые мероприятия по ремонту образовательных организаций и благоустройству территорий, подготовке учреждений к новому учебному году, организации работы в условиях распространения новой коронавирусной инфекции, отопительному периоду. 

Отделом закупок МКУ ЦОДОО Ипатовского района за 2021 были заключены и размещены на сайте в единой информационной системе 411 муниципальных контракта на сумму около 86 млн. рублей.
В установленные сроки проводилась работа по формированию муниципального задания в соответствии с основными видами деятельности, с учетом предложений бюджетных и автономных учреждений, необходимых для качественного предоставления услуг и работ. При составлении муниципального задания оценивалось количество потребителей услуг и работ, а также уровень удовлетворенности существующих объемов и качества оказания муниципальных услуг, показатель выполнения муниципальным учреждением муниципального задания в предыдущем финансовом году.

Муниципальные задания были сформированы в соответствии с общероссийскими базовыми (отраслевыми) перечнями (классификаторами) государственных и муниципальных услуг. В связи с этим, муниципальные услуги, оказываемые организациями, подведомственными ОО АИГО СК, были проверены на соответствие требованиям. 
Муниципальные задания были утверждены для 17 бюджетных и автономных организаций образования (6 школ, 9 детских садов, 2 организации дополнительного образования), по итогам выполнения которых не выявлено неэффективного использования финансовых средств.

Проводилась работа по составлению и утверждению планов финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных и автономных учреждений, бюджетных смет казенных организаций, а также ежемесячная работа, по корректировке, внесению изменений в показатели плана.

Финансовая деятельность учреждений образования в установленном порядке освещается на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по размещению информации о муниципальных учреждениях (www.bus.gov.ru) и на сайтах образовательных организаций.
В соответствии с постановлением администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края 11 января 2018 г. № 6 «О мониторинге качества, предоставляемых государственных и муниципальных услуг в сферах образования, культуры и молодежной политики, физической культуры и спорта в Ипатовском городском округе Ставропольского края», распоряжением администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края от 24 мая 2021 г. № 215-р «О проведении мониторинга качества, предоставляемых государственных и муниципальных услуг в сферах образования, культуры и молодежной политики, физической культуры и спорта в Ипатовском городском округе Ставропольского края в 2021 году», в целях реализации бюджетирования, ориентированного на результат, повышения качества управления муниципальными финансами, эффективности использования бюджетных средств, выявления мнения получателей услуг о качестве предоставления государственных и муниципальных услуг муниципальными учреждениями Ипатовского городского округа Ставропольского края, отдел образования администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края с 01 июня по 10 июня 2021 года проведено анкетирование среди родителей (законных представителей) о качестве предоставляемых муниципальных и государственных услуг в образовательных организациях.

Оценка ответов проводилась по пятибалльной шкале (где 5 - высший балл, 1- низший балл).

Результаты анкетирования следующие:

	№ п/п
	Наименование ведомственной услуги
	Количество опрошенных
	Уровень качества услуги

	1. 
	Реализация основных образовательных программ дошкольного образования
	1015
	хороший

	2. 
	Реализация дополнительных образовательных программ в организациях дополнительного образования
	954
	хороший

	3. 
	Реализация основных общеобразовательных программ начального общего образования, основного общего образования, среднего (полного) общего образования
	1046
	хороший


Таким образом, в результате проведенной оценки качества предоставляемых государственных и муниципальных услуг в сфере образования, определен «хороший» уровень качества предоставляемых ведомственных работ и услуг. 
В соответствии с постановлением администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края 26 декабря  2017 г. № 9 «Об утверждении порядка разработки, утверждения и применения стандартов качества предоставления муниципальных услуг (работ) оказываемых (выполняемых) муниципальными учреждениями Ипатовского городского округа Ставропольского края в качестве основных видов деятельности» проведен мониторинг и оценка качества предоставления муниципальных услуг (выполнения работ) в 52 образовательных организациях.
Среднее интегральное значение соответствия стандартам качества по результатам мониторинга по следующим муниципальным услугам составил: 

реализация основных общеобразовательных программ дошкольного образования – 99,67 процентов;

осуществление присмотра и ухода за детьми – 99,30 процентов;

реализация основных общеобразовательных программ дополнительного образования – 99,33 процентов;

реализация основных общеобразовательных программ начального общего образования, основного общего образования, среднего общего образования – 99,73 процентов;
организация отдыха и оздоровления детей и подростков в каникулярное время – 99,92 процентов.
Полученные данные и среднее интегральное значение в 99,59 процентов по всем предоставляемым образовательными организациями услугам свидетельствуют о соответствии качества предоставления вышеуказанных муниципальных услуг муниципальному стандарту.
В рамках исполнения контрольных функций за деятельностью подведомственных организаций в 2021 году были проведены  плановые контрольные муниципальные ведомственные мероприятия, из них 5 – в рамках финансового контроля, 25 – в рамках контроля трудового законодательства. Грубых нарушений законодательства не выявлено. Тем не менее, выявлены недочеты в работе подведомственных организаций, даны рекомендации по устранению и определены сроки по устранению замечаний.

Отделом образования перед началом учебного года традиционно проводилась процедура комплектования образовательных организаций.
Так на начало 2021/22 учебного года в отрасли обучалось и воспитывалось около 7,5 тысяч детей и подростков (в школах 5638 обучающихся, в садах 1835 обучающихся, в учреждениях дополнительного образования -2983 человек).

Сеть дошкольного образования в Ипатовском районе представлена 17 муниципальными казенными дошкольными учреждениями и 9 - бюджетными. Из 26 дошкольных образовательных учреждений 2 детских сада - комбинированного вида, 2 – Центры развития ребёнка. Из 111 групп, функционирующих в дошкольных учреждениях, 1 группа - компенсирующей направленности для детей с задержкой психического развития, 30 групп - комбинированного вида, 79 групп общеразвивающего вида. 

Количество детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения, по состоянию на 01.01.2022 г. составило 1858  человек, что на 5,7 % ниже уровня на начало 2021 г. (1971 ребенок).

Средняя наполняемость дошкольных образовательных учреждений составляет 63 %.
Охват детей дошкольным образованием составляет 57,7 процента. Общая численность детей, стоящих в очереди в дошкольные учреждения составляет 115 человек: от 02 месяцев до 7 лет - 115 человек.
 В настоящее время полностью решена проблема очерёд​ности в дошкольных образовательных учреждениях города и района и все желающие обеспечены местами в детских садах от 02 месяцев до 7 лет.   
Обучение по программам начального, основного общего и среднего общего образования осуществлялось в 22 общеобразовательных организациях района. Всего же на конец 2021 г. в общеобразовательных организациях обучается 5 607 обучающихся. Функционирует дошкольная группа при МКОУ СОШ № 20 с. Красная Поляна на 30 мест, посещают 10 детей дошкольного возраста от 1 года до 7 лет.  
Из 22 функционирующих общеобразовательных организаций Ипатовского района 4 (17 %) расположены в городе и 18 (83%) – в сельской местности. В 4-х городских школах обучается 47,7 % детей школьного возраста, в 18 сельских – 52,3% школьников. 
Преподавание в школах района ведется в рамках основных образовательных программ общеобразовательных организаций с использованием обновленного оборудования, в том числе имеются автоматизированные рабочие места педагогов начальных классов, учителей - предметников), создания в 2019 - 2021 гг. «Точек роста», участия школ в проекте «Цифровая образовательная среда». 

Сеть организаций дополнительного образования округа по отрасли «Образование» на протяжении ряда последних лет представлена тремя организациями, в которых на 01 января 2021 года занималось 3097 детей (2019 год – 3 167 человек, 2020 год – 3023 детей): МБУ ДО Центр дополнительного образования, МКУ ДО детско-юношеская спортивная школа, МАУ ДО «Детский оздоровительно-образовательный центр «Лесная сказка».

Для внедрения целевой модели развития региональной системы дополнительного образования детей, включающей в себя обеспечение работы Навигатора дополнительного образования, внедрение персонифицированного финансирования и персонифицированного учета детей согласно постановлению администрации Ипатовского городского округа от 26 июля 2021 года № 1052 создан муниципальный опорный центр.
В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» показатель «Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием» в Ипатовском городском округе по состоянию на 30.12.2021 г. составил 78,45%. Достижение данного показателя стало возможным благодаря проведенным мероприятиям: продолжена информационно-разъяснительная работа с каждым родителем, посещались родительские собрания, организована раздача информационных буклетов, в АИС «Навигатор дополнительного образования детей Ставропольского края» внесены 34 образовательные  организации, имеющие лицензию на реализацию дополнительных общеобразовательных программ, что способствовало увеличению охвата детей дополнительным образованием. Также увеличилось количество дополнительных общеобразовательных программ. Опубликовано 433 программы, в том числе программы, реализующиеся в «Точках роста» (МБОУ СОШ № 1 г. Ипатово, МКОУ СОШ № 3 с. Октябрьское, МКОУ СОШ № 16 а.М.Барханчак). 

Большое внимание в системе образования округа уделено патриотическому воспитанию. 100% обучающихся от общего числа обучающихся задействованы в мероприятиях патриотической направленности. Действуют 36 военно-патриотических объединения школьников, которые посещают более 500 детей, из них 11 патриотических клубов (166 детей); 22 юнармейских отряда (296 детей); 3 поисковых отряда (35 детей). Действуют 27 волонтерских (добровольческих) отрядов (611 человек).

На территории Ипатовского городского округа действуют 23 первичных детских организации Российского движения школьников по направлениям деятельности: поисковые отряды, юные патриоты, казачата, школа безопасности, туристы-краеведы, экологи, отряды милосердия, юные инспекторы движения, юные пожарные, тимуровцы, юные пограничники, вожатые, пионеры, эстетические, спортивные и трудовые объединения. Организован «Союз школьников», в деятельность которого вовлечены 5638 детей (2019 год – 5623 человек, 2020 год – 5605 человек). 

Для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья (далее – дети с ОВЗ) в Ипатовском городском округе сохранена и развивается дифференцированная система образовательных организаций с учетом состояния здоровья детей, их особых образовательных потребностей, индивидуальных возможностей, характера нарушения и уровня их развития.

В структуре отдела свою деятельность осуществляет территориальная психолого-медико-педагогическая комиссия (далее – ТПМПК) (постановление администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края от 09 апреля 2018 г. № 409 «О создании территориальной психолого – медико-педагогической комиссии Ипатовского городского округа Ставропольского края.)

В состав ТПМПК входят: специалисты отдела образования, руководитель ТПМПК, педагог-психолог, учитель – дефектолог, учитель – логопед, психиатр, педиатр, невролог, отоларинголог, офтальмолог (включение врачей в состав комиссии осуществляется по согласованию с ГБУЗ СК «Ипатовская РБ»). В 2021 г. Проведено 14 заседаний ТПМПК, обследовано  63 ребенка.

Для обучения детей с ОВЗ в округе сохранена и развивается дифференцированная система образовательных организаций с учетом состояния здоровья детей, характера нарушения и уровня их развития.

Для детей с ограниченными возможностями здоровья в системе дошкольного образования округа из общего числа организаций функционирует 1 группа компенсирующей  направленности (9 человек, из них:  2 чел. – с ОВЗ и 7 чел. с инвалидностью) и 31 группа комбинированной направленности (в них 46 человек с ОВЗ и 15 чел. с инвалидностью).

Контингент обучающихся с ОВЗ и инвалидностью в дошкольных образовательных организациях составил в 2020-2021 учебном году  56 чел. обучающихся с ОВЗ и с инвалидностью -22 чел. По состоянию на конец 2021 г. обучались 49 человек с ограниченными возможностями здоровья и 22 человека с инвалидностью. 

Дети-инвалиды дошкольного возраста включены в общую систему дошкольного образования округа и обучаются по месту жительства в дошкольных учреждениях, где нет специализированных групп, но учитываются их особые образовательные потребности и оказывается необходимая специальная поддержка, вместе со сверстниками без инвалидности.

В общеобразовательных организациях Ипатовского городского округа с каждым годом всё больше внимание уделяется образованию детей с ограниченными возможностями здоровья. Это связано в первую очередь с тем, что численность детей с ОВЗ школьного возраста в наших общеобразовательных организациях демонстрирует ежегодную стабильность и рост.

Контингент обучающихся с ОВЗ и инвалидностью в школах составил в 2020-2021 учебном году 189 чел. – это обучающиеся с ОВЗ и с инвалидностью -141 чел. По состоянию на конец 2021 г. обучались 178 человека с ограниченными возможностями здоровья и 142 человека с инвалидностью. 

Из 22 общеобразовательных организаций в 4 организована работа 5 коррекционных классов, в которых по адаптированным основным общеобразовательным программам в настоящее время обучаются 25 детей с ОВЗ и инвалидностью. 

Во всех образовательных организациях округа в соответствии с распоряжением Министерства просвещения Российской Федерации от 09 сентября 2019 года № Р-93 «Об утверждении примерного положения о психолого-педагогическом консилиуме образовательной организации» осуществляют деятельность школьные психолого-педагогические консилиумы. 

Важнейшим условием для обеспечения равных прав на образование детей-инвалидов со здоровыми детьми является создание условий доступности объектов и предоставляемых услуг в сфере образования. В соответствии с постановлением администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края от 31 июля 2015 г. № 563 «Об утверждении плана мероприятий («дорожная карта») по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в сфере деятельности администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края» (с внесенными изменениями 10 октября 2018 г.) в образовательных организациях округа ведётся работа по созданию условий для обеспечения безбарьерной среды обучения.

В образовательном комплексе Ипатовского городского округа 51 образовательная организация (22 – общеобразовательных организаций, 26 дошкольных образовательных организаций и 3 - организации дополнительного образования (из них 1 загородный лагерь). 15 имеют пандусы (МБОУ СОШ № 1 г. Ипатово, МКОУ СОШ № 3 с. Октябрьское, МБОУ СОШ № 6 г. Ипатово, МБОУ СОШ № 9 с. Кевсала, МКОУ СОШ № 11 с. Первомайское, МБОУ ДО ЦДО г. Ипатово, МБОУ СОШ № 22 г. Ипатово, МКОУ ООШ № 3 с. Большая Джалга, МБОУ СОШ № 14 г. Ипатово, МКОУ ДО ДЮСШ (дислоцируется на базе МБОУ СОШ № 14 г. Ипатово), МБ ДОУ д/с № 3 «Ласточка» г. Ипатово, МБДОУ д/с № 2 «Огонек» г. Ипатово, МБДОУ ЦРР – д/с № 1 «Светлячок» г. Ипатово, МБДОУ д/с № 6 «Сказка» г. Ипатово,  МБ ДОУ ЦРР – д/с № 7 «Дюймовочка» г. Ипатово). В 2 учреждениях (МКОУ СОШ № 8 с. Тахта и МБДОУ д/с № 28 «Радуга» г. Ипатово) выполнены работы по оборудованию центральных входов в здания мобильными лестничными подъемниками.

Во всех образовательных организациях оформлены паспорта доступности для инвалидов объектов и предоставляемых на нем услуг в сфере образования и зарегистрированы на интернет-портале «Жить вместе». 

В сети Интернет на информационном сайте «Доступная среда» всеми образовательными организациями Ипатовского городского округ размещена информация о доступности для инвалидов объектов и услуг. Все дети-инвалиды, получающие образование, внесены в Федеральную государственную информационную систему Федерального реестра инвалидов. Во всех 51 образовательных организациях оформлены реабилитационные паспорта для осуществления психолого-педагогической реабилитации. 

Во исполнение Закона Ставропольского края от 08 июля 2010 года № 57-кз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных округов и городских округов в Ставропольском крае отдельными государственными полномочиями Ставропольского края по обучению детей-инвалидов на дому» на базе 16 общеобразовательных организаций округа для 49 человек организовано обучение по адаптированным общеобразовательным программам на дому.

Адаптированные основные общеобразовательные программы обучающихся с ОВЗ разработаны с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей, обеспечивающая коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию.

На базе МБОУ СОШ № 1 г. Ипатово организовано обучение детей-инвалидов, получающих образование на дому с использованием дистанционных образовательных технологий.

В 2020/21 учебном году в округе 2 детей-инвалидов, не имеющих медицинских противопоказаний для работы на компьютере, обучались с использованием дистанционных образовательных технологий (МБОУ СОШ № 1 г. Ипатово), в 2021/22 – 1 чел. (МБОУ СОШ № 1 г. Ипатово).

Рабочее место обучающегося оборудовано специализированным оборудованием. Все сетевые преподаватели (5 человек) прошли курсы повышения квалификации по вопросам обучения в области дистанционного обучения. 

В связи с тем, что дистанционное обучение носит заявительный характер и организуется для детей, не имеющих медицинских противопоказаний к работе с компьютерами, в настоящее время в округе ведется информационно-разъяснительная работа с родителями (законными представителями) детей-инвалидов по организации их дистанционного обучения посредством размещения информационных материалов на официальных сайтах образовательных организаций, индивидуального консультирования, а также при проведении родительских собраний.

В Ипатовском городском округе принимаются меры по охране здоровья обучающихся. В частности, медицинская деятельность лицензирована в 6 муниципальных общеобразовательных учреждениях и 22 дошкольных образовательных организациях. 

В остальных образовательных организациях медицинская деятельность осуществляется в медицинских организациях ГБУЗ СК «Ипатовская РБ» на основании заключенных договоров.

Капитально отремонтированы и переоборудованы в соответствии с САНПИН медицинские кабинеты на базе МБОУ СОШ № 9 с. Кевсала, МКОУ СОШ № 4 с. Золотаревка, МКОУ СОШ № 8 с. Тахта.

  В настоящее время готовятся документы для передачи в ГБУЗ СК «Ипатовская РБ» для прохождения процедуры лицензирования. 

Для осуществления лицензирования медицинского кабинета МБОУ СОШ № 9 с. Кевсала проводится работа по получению технического паспорта из БТИ ГУП СК Ставкрайимущество Ипатовского района (проект на перепланировку, технический план) и дальнейшей передачи в Росреестр для регистрации. В текущем году данная работа будет завершена  и пакет документов передан в ГБУЗ СУК «Ипатовская РБ» для прохождения процедуры лицензирования.

 На капитальный ремонт 6 – ти школ  Ипатовского городского округа Ставропольского края изготовлена проектно – сметная документация для включения  в Государственную  Программу Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий». В сооответствии с проектно – сметной документацией предусмотрен и ремонт медицинских кабинетов в МКОУ СОШ № 5 пос. Красочный, МКОУ СОШ № 7 пос. Советское Руно, МКОУ СОШ № 10 пос. Большевик, МКОУ СОШ № 13 пос. Винодельненский, МОУ СОШ № 16 а. Малый Барханчак, МКОУ СОШ № 18 с. Добровольное.

В ауле Юсуп – Кулакский ФАП находится в здании МКОУ СОШ №  19 аул Юсуп – Кулакский и МК ДОУ  д/с № 27 «Одуванчик»,  поэтому нет необходимости оборудовать отдельные медицинские кабинеты. 

В МБДОУ д/с № 28 г. Ипатово подготовлен необходимый пакет документов и направлен в ГБУЗ «Ипатовская РБ» для проведения процедуры лицензирования медицинской деятельности.

В 2021 году аттестаты за курс основного общего и среднего общего образования получили все выпускники 9-х и 11-х классов, участвовавшие в государственной итоговой аттестации (100%).

 В этом году количество выпускников 11 класса общеобразовательных организаций Ипатовского городского округа сократилось и составляет 212 человек (в 2019 году – 237, в 2020 г. - 236).

Все выпускники общеобразовательных организаций были допущены к ГИА, получив «зачет» при написании итогового сочинения (изложения) и освоив основные образовательные программы среднего общего образования.

В 2021 году в связи со сложной эпидемиологической ситуацией была введена (временно) новая форма государственной итоговой аттестации – государственный выпускной экзамен для выпускников, которые не планируют поступление в ВУЗы (ГВЭ-аттестат). Количество выпускников, выбравших данную форму ГИА, составило 22 человека. Для получения аттестата выпускникам необходимо было сдать экзамены по двум обязательным предметам (русскому языку и математике) и иметь результат не ниже отметки «удовлетворительно». 
190 выпускников текущего года проходили государственную итоговую аттестацию в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ). Для получения аттестата необходимо было иметь положительный результат по одному обязательному предмету (русский язык). Остальные предметы выпускники сдавали по выбору, необходимые для поступления в ВУЗы.

В 2021 году выпускники общеобразовательных организаций Ипатовского городского округа участвовали в едином государственном экзамене по 11 предметам: химии, литературе, географии, русскому языку, математике, истории, физике, обществознанию, биологии, английскому языку и информатике и ИКТ.

63 участника ЕГЭ (33,16% от общего числа участников) набрали 80 и более баллов на экзаменах по различным учебным дисциплинам (в 2020 году -72 участника и в 2019 году – 61). В это число вошли и 13 выпускников (6,84%), получивших 90 и более баллов.

На протяжении последних пяти лет в муниципалитете есть выпускники – стобалльники. В 2021 году и в 2019 году выпускники МБОУ СОШ №6 г.Ипатово набрали по 100 баллов на экзамене по химии и по русскому языку соответственно, в 2020 году выпускник МБОУ СОШ №1 г. Ипатово набрал 100 баллов на экзамене по истории.

По сравнению с предыдущим учебным годом в 2021 году средний балл по муниципалитету вырос по 3 учебным предметам. Среднерайонный балл 2021 года ниже уровня 2020 года на 3,06 б. и составил 52,54 (2020 г. - 55,6). Балл 2021 года вырос по математике (профиль) на 2,78 б., географии на 0,42 б. и литературе на 3,35 б., по остальным предметам наблюдается снижение среднерайонного балла.

7,49% участников ЕГЭ не перешагнули порог по выбранным для прохождения экзаменов предметам. Наибольший процент по данному показателю по информатике и ИКТ, биологии и обществознанию (37,5 %, 20 %, 14,3 % соответственно). 0 % по географии, истории и литературе.

По результатам государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования поощрены медалями «За особые успехи в учении» (федеральный уровень) 11 выпускников из 7 школ округа (МБОУ СОШ №1 г.Ипатово, МБОУ СОШ №2 с.Большевик, МКОУ СОШ №3 с.Октябрьское, МБОУ СОШ №6 г.Ипатово, МКОУ СОШ №7 пос.Советское Руно, МКОУ СОШ №8 с.Тахта). 

Золотой медалью Ставропольского края «За особые успехи в обучении» награждены 5 человек из 4 школ (МБОУ СОШ №1 г.Ипатово – 2 человека; МКОУ СОШ №7 пос. Советское Руно – 1 человек; МКОУ СОШ №8 с.Тахта – 1 человек и МКОУ СОШ №10 поселка Большевик – 1 человек).

Серебряной медалью Ставропольского края «За особые успехи в обучении» награждены 6 человек из 4 школ (МКОУ СОШ №3 с.Октябрьское – 1 человек; МБОУ СОШ №6 г.Ипатово – 3 человека; МКОУ СОШ №7 пос.Советское Руно – 1 человек; МКОУ СОШ №8 с.Тахта – 1 человек). 

Количество выпускников 9 класса составляет 470 человек. 

Успешно прошли государственную итоговую аттестацию и получили аттестаты 466 обучающийся, в том числе аттестаты с отличием получили 24 выпускника. 

4 обучающихся завершили обучение по программам основного общего образования со свидетельством об обучении (по медицинским показаниям). 

Согласно Реестру организаций отдыха и оздоровления детей Ставропольского края сеть летних оздоровительных организаций в Ипатовском городском округе сохранена на уровне прошлого года и составляет 26 организаций, в том числе – 25 лагерей с дневным пребыванием детей (22 лагеря на базе общеобразовательных организаций, 2 лагеря на базе учреждений дополнительного образования (МБУ ДО Центр дополнительного образования и МКУ ДО Детско-юношеская спортивная школа), 1 лагерь при СРЦН «Причал») и 1 загородный центр «Лесная сказка». В течение летнего периода 2021 года в лагерях дневного пребывания детей отдохнуло 2063 ребенка, что на уровне 2019 года, в том числе в лагерях при СОШ – 1943 человека, при ЦДО – 70 человек, при ДЮСШ – 30 человек, при СРЦН «Причал» - 20 человек. В целях профилактики асоциального поведения подростков в течение летней оздоровительной кампании задействованы трудом и отдыхом школьники, состоящие на всех видах профилактического учёта - 45 чел. (100 % детей данной категории). 547 детей из семей социально-незащищенных категорий (малообеспеченные, группы «социального риска», инвалиды, сироты, опекаемые) были охвачены всеми видами отдыха и трудовой занятости (100 % детей данной категории). 

На 01 января 2022 г. в образовательных организациях района работает 1475 человека: детские сады- 541, школы-874, педагоги дополнительного образования- 60, из них 682 педагогических работников: в детских сада- 186 человек, в школах- 464, в организациях дополнительного образования- 32 человека. Анализ качественного состава педагогических работников показывает, что высшую квалификационную категорию имеют 225 педагогических работников: детские сады- 60 человек, школы- 152, организации дополнительного образования- 13 человек. Первую квалификационную категорию имеют 76 педагогических работника: детские сады- 39 человек, школы- 34, организации дополнительного образования- 3 человека. Учителей трудилось в общеобразовательных организациях - 405 человек, в возрасте до 35 лет- 72 человека, что составляет 15,5% (от общего числа педагогических работников). Высшее образование имеют 479 педагогических работника (70%), среднее специальное образование – 191 (28%). Количество педагогических работников пенсионного возраста составляет 170 человека (25 %). 
Все педагоги, работающие в 1 – 11 классах общеобразовательных учреждений района, дошкольных образовательных организациях имеют необходимую квалификацию для реализации ФГОС начального общего, основного, среднего общего образования и дошкольного образования соответственно..

Охрана прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей является одним из приоритетных направлений деятельности отдела образования. 

За 12 месяцев 2021 года на территории Ипатовского городского округа Ставропольского края выявлено и учтено 18 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них на воспитание в семью передано 7 детей; 1 находится на полном государственном обеспечении в ГБПОУ «Ипатовский многопрофильный техникум», 2 ребенка по состоянию здоровья находятся в детском доме-интернате для умственно отсталых детей, 8 детей помещены в государственные учреждения для детей-сирот. На конец 2021 года на учете в отделе образования состоит 15 граждан, желающих принять ребенка (детей) в семью. Но кандидаты желают принять не более 2 детей, не старше 7 лет, и до 3 группы здоровья. Из выявленных детей в Ипатовском городском округе 9 из многодетных семей, а двое имеют 4-5 группу здоровья. Кандидатов либо родственников детей, желающих принять их в свою семью, не нашлось.

Особую важность в развитии и семейных форм устройств детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, является работа с общественностью по информированию о формах и механизмах государственной поддержке семей, принимающих детей в свою семью. Специалистами разработаны: 1) буклеты: - о формах семенного устройства «Главное право ребенка – это право жить и воспитываться в семье»; - о механизмах семейного устройства «Усыновляя, вы дарите ребенку детство». 2) памятки: - для родителей «Права, обязанности и ответственность родителей»; - для родителей «Профилактика жестокого обращения с детьми»; - для родителей «Несколько советов по воспитанию детей школьного возраста»; - для лиц, лишенных родительских прав «Они всегда вас будут ждать»; - для опекунов о правах и обязанностях; для опекунов по алиментным обязательствам. Информирование граждан, желающих принять ребёнка в свою семью, осуществляется посредством размещения сведений: -на информационном стенде в отделе образования; -на официальном сайте ГБУСОН «Ипатовский ДДИ»; -на официальном сайте администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края в разделе «Новости»; -на официальном сайте отдела образования в разделе «Новости»; -на официальном сайте отдела образования в разделе «Деятельность», подразделе «Орган опеки и попечительство»; -в Instagram на официальном аккаунте @ipatovo_okrug; -на собраниях с законными представителями. В целях осуществления надзора за деятельностью опекунов специалисты по опеке и попечительству проводят плановые и внеплановые проверки условий жизни подопечных, соблюдения опекунами прав и законных интересов подопечных, обеспечения сохранности их имущества, а также выполнения опекунами требований к осуществлению своих прав и исполнению обязанностей. Проверки проводятся в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 18.05.2009 г. № 423 «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан». В отчетном году на основании приказов отдела образования администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края от 26.03.2021 г. № 773, от 14.10.2021 г. № 1476 проведены 2 плановые проверки условий жизни подопечных, проживающих в замещающих семьях и в ГБУСОН «Ипатовский ДДИ». Составлено 316 актов обследования на каждого ребенка. В целом, по результатам проверок установлено, что опекуны (попечители), приемные родители соблюдают права и законные интересы несовершеннолетних, надлежащим образом занимаются их содержанием, воспитанием и образованием. Подопечные имеют опрятный внешний вид, соблюдают нормы гигиены, одежда и обувь соответствует возрасту и сезону. Жилищно-бытовые условия проживания подопечных удовлетворительные. Угрозы жизни и здоровью подопечных не выявлено. Вместе с тем выявлены следующие нарушения и даны рекомендации замещающим родителям: - усилить контроль над успеваемостью и поведением в течение учебного года; - обеспечить подопечному регистрацию по месту жительства ( 4 семьи); - организовать досуг в свободное от занятий время (3 подопечных, состоящих на всех видах учета); - своевременно включать подопечных в список детей, подлежащих обеспечению жилыми помещениями, достигших возраста 14 лет; - обеспечить сохранность жилых помещений, принадлежащих подопечным (7 семей). 
Ведется работа по сохранности закрепленного жилья, осуществляется ежегодный контроль обследования жилья. На территории Ипатовского городского округа находится 16 жилых помещений, нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального найма либо собственниками которых являются 26 детей-сирот, в отношении которых осуществляется контроль за их использованием, распоряжением и сохранностью, а также за обеспечением надлежащего санитарного и технического состояния. Всего 31 ребенок (23 в замещающей семье и 9 воспитанников ГБУСОН «Ипатовского ДДИ»), являются собственниками жилых помещений, Согласно Постановлению Правительства Ставропольского края от 22 октября 2019 г. № 455-п «Об утверждении Порядка осуществления на территории Ставропольского края контроля за использованием и сохранностью жилых помещений, нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального найма либо собственниками которых являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, за обеспечением надлежащего санитарного и технического состояния таких жилых помещений, а также осуществления контроля за распоряжением ими», приказом отдела образования ежегодно утверждается состав комиссии и график проведения проверок. Ведется журнал учета обследованных жилых помещений. В отчетном году на основании приказа отдела образования администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края от 12.04.2021 г. № 854 (в ред. приказа от 20.09.2021 г. № 1410) проведены 2 плановые проверки в мае и ноябре 2021 года. Составлено 52 акта обследования. По результатам проверок проведен капитальный ремонт в двух жилых помещений за счет средств краевого бюджета.

В 2021 году в общеобразовательных организациях обучались - 54 несовершеннолетних «группы риска», состоящих на различных видах профилактического учета (4- чел. – в 2020 г., 50 чел. – в 2019 г.). Координация работы образовательных учреждений по организации системы работы с детьми, подростками с отклонениями в поведении – одно из направлений деятельности отдела образования.
В работе по индивидуальному сопровождению подростков, состоящих на профилактическом учете, используются внеклассные и внешкольные мероприятия профилактической направленности, пропагандирующие здоровый образ жизни, способствующие профилактике вредных привычек, употребления алкогольных напитков, табакокурения, токсикомании и наркомании. Для проведения данных мероприятий используются механизмы межведомственного взаимодействия, приглашаются специалисты ОГИБДД, МВД России по Ипатовскому району, ОДН ОУУП и ДН отдела МВД по Ипатовскому району, районной КДН и ЗП, ГУСО «Ипатовский СРЦН «Причал», ГБУЗ Ставропольского края «Ипатовская РБ». 

Индивидуальная работа с данной категорией подростков проводится на основании календарных планов работы социальных педагогов, перспективных планов работы социальных педагогов с семьями несовершеннолетних, календарных планов воспитательной работы школ. 


В целях раннего выявления возможного вовлечения обучающихся в зависимое поведение в 2021 году было организовано проведение социально-психологического тестирования обучающихся школ района. Общеобразовательными организациями была обеспечена информационно-мотивационная кампания и разъяснительная работа с обучающимися, родителями (законными представителями) и педагогами для повышения активности участия и снижения количества отказов от тестирования.
В рамках проведения Общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью», 2 этапа Общероссийской акции «Призывник» специалисты отдела образования, педагоги школ приняли участие в межведомственных рейдовых мероприятиях по местам отдыха и досуга молодежи на территории Ипатовского городского округа, направленных на выявление и пресечение правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков, на защиту прав и законных интересов несовершеннолетних, предупреждение безнадзорности.

Залогом успешной работы по профилактике наркомании являются совместные, скоординированные действия всех ведомств, отвечающих за эту работу. Отделом образования утвержден и был реализован план работы межведомственной лекторской группы Ипатовского городского округа Ставропольского края. Врач нарколог, сотрудники прокуратуры, ОМВД, КДН и ЗП, специалисты отдела образования и другие субъекты профилактики регулярно проводили профилактические беседы, семинары, часы общения, классные часы, и другие мероприятия с несовершеннолетними и их родителями, направленные на профилактику асоциальных явлений (наркомания, алкоголизм, курение, СПИД), популяризацию здорового образа жизни.
В целях повышения компетентности родителей в вопросах воспитания и образования детей, развития общественно-государственных форм управления образовательной организаций по поручению отдела в каждой общеобразовательной организации созданы Университеты педагогических знаний для родителей, на которых рассматриваются вопросы защиты детей от преступных посягательств, профилактики совершения преступлений и правонарушений в отношении несовершеннолетних. 

В связи с реализацией постановления Губернатора Ставропольского края от 26 марта 2020 года №119 ««О комплексе ограничительных и иных мероприятий по снижению рисков распространения коронавирусной инфекции COVID – 2019 на территории Ставропольского края» во всех организациях в 2021 году под руководством отдела образования проводились комплексные профилактические санитарно – эпидемиологические мероприятия, направленные на недопущение распространения новой коронавирусной инфекции. 

Ежедневно проводятся мониторинги заболеваемости обучающихся и работников учреждений образования, по результатам которых строится режим работы образовательных организаций, в том числе с применением опосредованного, электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.

Сфера образования давно перестала быть замкнутой системой, это открытое пространство, где совместными усилиями общества, семьи и государства решаются вопросы по созданию условий для личностного роста всех участников образовательных отношений. 
На основании вышеизложенного деятельность отдела образования администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края в 2021 году можно оценить, как удовлетворительную, направленную на реализацию поставленных задач. 
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