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ИНФОРМАЦИЯ 

о состоянии отрасли образования в Ипатовском городском округе 
Ставропольского края за 9 месяцев 2020 г.
В системе образования городского округа 52 образовательных учреждения: 27 дошкольных образовательных учреждений, 22 общеобразовательных учреждения, 3 учреждения дополнительного образования детей. 

Образовательные учреждения сконцентрированы в г. Ипатово (15 учреждений (28 %): 4 школы (17%), 9 детских садов (32%), 2 учреждения дополнительного образования (67 %)) и центрах сельских поселений. 
В структуре отрасли функционирует муниципальное казенное учреждение «Центр обеспечения деятельности отрасли образования» Ипатовского района Ставропольского края.

Сеть дошкольного образования в Ипатовском районе представлена 18 муниципальными казенными дошкольными учреждениями и 9 - бюджетными. Из 27 дошкольных образовательных учреждений 2 детских сада - комбинированного вида, 2 – Центры развития ребёнка. Из 123 групп, функционирующих в дошкольных учреждениях, 1 группы - компенсирующей направленности для детей с задержкой психического развития, 33 группы - комбинированного вида. 
Количество детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения, по состоянию на 01.10. 2020 г. составило 2027 человек, что на 7,6 % ниже уровня 2019 г. (в 2019 - 2194 детей).

Количество детей, состоящих на учёте для определения в дошкольные образовательные учреждения Ипатовского района, отсроченная очередь на 2021-2023 гг.- 104 человека). 

Проблемы очередности в детских садах городского округа на сегодняшний день не существует.
Обучение по программам начального, основного общего и среднего общего образования осуществлялось в 22 общеобразовательных организациях района. Всего же на текущую дату 2020 г. в общеобразовательных организациях обучается 5 592 обучающихся. 

Из 22 функционирующих общеобразовательных организаций Ипатовского района 4 (17 %) расположены в городе и 18 (83%) – в сельской местности. В 4-х городских школах обучается 47,7 % детей школьного возраста, в 18 сельских – 52,3% школьников. 
В образовательных организациях района обучается 158 инвалидов и 214 чел. с ограниченными возможностями здоровья. Ведется работа с 73 индивидуальными программами реабилитации или абилитации детей-инвалидов.
Для детей, которые по состоянию здоровья не имеют возможности обучаться в условиях класса общеобразовательной школы, было организовано обучение по индивидуальному учебному плану на 2020/21 уч. год в 20 школах Ипатовского района (126 человек).
Обучение детей - инвалидов с использованием дистанционных технологий в Ипатовском районе на 2020/21 учебный год организовано в 1 общеобразовательной организации, дистанционно обучается 1 ребенок в МБОУ СОШ № 1 г. Ипатово.
С 01 сентября 2020 г. на базе МБОУ СОШ № 14 г. Ипатово (в количестве 5 человек) и на базе МБОУ СОШ № 22 г. Ипатово (в количестве 6 человек) организовано   обучение детей, находящихся на обслуживании в ГБСУСОН «Ипатовский детский дом – интернат для умственно – отсталых детей» в отдельных коррекционных классах. Дети будут обучаются по адаптированной основной образовательной программе, разработанной на основе примерной АООП для обучающихся с интеллектуальными нарушениями, вариант 2.
В 2020 году из дошкольных образовательных организаций округа «выпустили» 505 детей. 

В 2020 году особое внимание было уделено проведению единого государственного экзамена.

В этом году аттестаты за курс основного общего и среднего общего образования выпускники 9 – х и 11- х классов получили по результатам промежуточной аттестации. 511 обучающихся получили аттестаты об основном общем образовании, из них 29 человек получили аттестаты об основном общем образовании с отличием. 236 человек получили аттестаты о среднем общем образовании, 25 из них – с отличием. 

Среднерайонный балл 2020 года выше 2019 г. на 0,5 и составил 55,6. Балл 2020 года вырос по биологии, литературе, русскому языку, английскому языку, обществознанию, истории. Тем не менее по информатике и ИКТ, математике (профиль), физике, химии, географии наблюдается снижение среднерайонного балла.

9,8 % участников ЕГЭ 2020 года не перешагнули порог по выбранным для прохождения экзаменов предметам. Наибольший процент по данному показателю по обществознанию, биологии, информатике и ИКТ (28 %, 19 %, 15 % соответственно). 0 % по географии и английскому языку, минимален % по русскому языку, математике (профиль) и физике (1 % и 4 % соответственно).

2,4 % участников ЕГЭ набрали свыше 90 баллов. Данный показатель сложился за счет 4 – х предметов: русский язык (8%), история (8%), обществознание (3 %), английский язык (7 %). По остальным предметам ЕГЭ высший балл по округу не достиг 90 баллов. Максимальное число высокобалльников приходится на городские школы (СОШ №1,22,6) – 80 %, 34 % из них – это выпускники МБОУ СОШ №1 г.Ипатово. 

На протяжении последних пяти лет в муниципалитете есть выпускники – стобалльники. В этом году - это выпускник МБОУ СОШ №1 г. Ипатово Ильин Евгений, который набрал 100 баллов на экзамене по истории (учитель Жадик Г.В.).

Медалью «За особые успехи в учении» с получением аттестата особого образца награждены 25 выпускников, золотой медалью Ставропольского края «За особые успехи в обучении» - 18 человек и серебряной медалью Ставропольского края «За особые успехи в обучении» - 6. 
В связи со сложной санитарно-эпидемиологической обстановкой в Ставропольском крае, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19, и на основании приказа министерства образования Ставропольского края от 28 мая 2020 года № 598-пр «Об особенностях организации отдыха и оздоровления детей в Ставропольском крае»,  в соответствии с Реестром организации отдыха и их оздоровления Ипатовского городского округа Ставропольского края, в летний период  2020 года на базе 24 образовательных организаций Ипатовского городского округа и загородного центра «Лесная сказка» было организовано  проведение  онлайн лагерей и интерактивных площадок с общим охватом  4435 человек, в том числе детей, находящихся в трудной жизненной ситуации – 547 человек (100 %).

На базе государственного казенного  учреждения социального обслуживания «Ипатовский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Причал» онлайн мероприятия не проводились.
Образовательные программы онлайн лагерей и интерактивных площадок    были разработаны на основании статьи 28 и пункта 2 части 4 статьи 23 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в целях организации летнего досуга обучающихся, положения об организации и осуществлении образовательной деятельности по дополнительным общеразвивающим программам.
Программы работы с детьми в условиях лагеря обширны и многообразны. Воспитательная работа осуществлялась по следующим направлениям:

Социально-педагогическое;
Спортивно-оздоровительное;
Художественно-эстетическое;
Естественнонаучное;
Военно-патриотическое.


Финансирование образовательных учреждений Ипатовского муниципального района осуществляется за счет муниципального, краевого и федерального бюджетов.


Общий объем финансирования отрасли «Образование» на 2020 год составляет 755 381 477,58  рублей, в том числе: средства краевого бюджета – 394 676 725,12 руб.; средства муниципального бюджета (в том числе арендная плата и внебюджетные средства) – 360 704 752,46 руб.
Фактическое освоение денежных средств за 9 месяцев 2020 года составило 539,82 милионов рублей (71,46 процентов), в том числе за счет средств краевого бюджета – 280,83 миллионов рублей, местного бюджета– 258,99 миллионов рублей.
На 01 сентября 2020 г.  в образовательных организациях работают 1523 человека, из них 704 педагогических работника. Анализ качественного состава педагогических работников школ показывает, что 526 человек имеют высшее образование, 178 среднее специальное. Высшую квалификационную категорию имеют 224 педагогических работника (31,8 %), первую – 83 педагогических работников (11,8 %).
Размер средней заработной платы педагогических работников образовательных организаций за 9 месяцев 2020 г. составил:
- в учреждениях дополнительного образования –  24 708,77 рублей;
- в дошкольных образовательных организациях – 21 286,36 рублей;
- в общеобразовательных организациях – 24 303,14 рублей.
Реализация основных мероприятий по отрасли осуществляется через муниципальную программу «Развитие образования в Ипатовском городском округе Ставропольского края», утвержденную постановлением администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края от 29 декабря 2017 года № 32 (далее – Программа), которая предусматривает выполнение в 2020 году по финансированию мероприятий трех подпрограмм с общим объемом финансирования 770 600,59 тысяч рублей. За 9 месяцев 2020 года фактическое исполнение программных мероприятий составило 496742,38 тысяч рублей, средства освоены на 61,9 процента.
В рамках плана мероприятий федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в 2020 году в Ипатовском городском округе в сентябре состоялось открытие двух центров образования «Точка роста» (структурные подразделения МБОУ СОШ №22 г.Ипатово и МКОУ СОШ №4 с.Золотаревка), которые обеспечены современным оборудованием для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового и гуманитарного профилей.

Этот проект направлен на то, чтобы развивать у детей определенные навыки и компетенции: цифровые, технологические и гуманитарные. Чтобы этого достичь, для школьных предметов «Технология», «Информатика» и «Основы безопасной жизнедеятельности» были разработаны новые, более современные образовательные программы. Также введено дополнительное (внеурочное) образование, где дети могут заниматься медиатворчеством, Все уроки и дополнительные занятия проходят на бесплатной основе.

 Финансирование позволило за 9 месяцев 2020 год осуществить мероприятия, направленные на создание условий для сохранения и укрепления здоровья детей, обеспечение доступности и повышения качества образования в образовательных организациях района, социальной поддержки детей из малообеспеченных и многодетных семей, детей - сирот и детей, находящихся в социально - опасном положении и в трудной жизненной ситуации, укрепление материально-технической базы образовательных организаций, проведение противопожарных и других мероприятий.
За 9 месяцев 2020 года проведены плановые мероприятия по ремонту образовательных организаций и благоустройству территорий (приложение), подготовке учреждений к новому учебному году, организации работы в условиях распространения новой коронавирусной инфекции, отопительному периоду. 
В связи с реализацией постановления Губернатора Ставропольского края от 26 марта 2020 года №119 ««О комплексе ограничительных и иных мероприятий по снижению рисков распространения коронавирусной инфекции COVID – 2019 на территории Ставропольского края» в образовательных организациях округа проводятся комплексные профилактические санитарно – эпидемиологические мероприятия, направленные на недопущение распространения новой коронавирусной инфекции. 

Ежедневно проводится мониторинг заболеваемости, по результатам которого строится режим работы образовательных организаций, в том числе с применением опосредованного, электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.
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