ИНФОРМАЦИЯ 

о состоянии отрасли образования в Ипатовском городском округе 
Ставропольского края за 1 полугодие 2020 г.
В системе образования городского округа 52 образовательных учреждения: 27 дошкольных образовательных учреждений, 22 общеобразовательных учреждения, 3 учреждения дополнительного образования детей. 

Образовательные учреждения сконцентрированы в г. Ипатово (15 учреждений (28 %): 4 школы (17%), 9 детских садов (32%), 2 учреждения дополнительного образования (67 %)) и центрах сельских поселений. 
В структуре отрасли функционирует муниципальное казенное учреждение «Центр обеспечения деятельности отрасли образования» Ипатовского района Ставропольского края.

Сеть дошкольного образования в Ипатовском районе представлена 18 муниципальными казенными дошкольными учреждениями и 9 - бюджетными. Из 27 дошкольных образовательных учреждений 2 детских сада - комбинированного вида, 2 – Центры развития ребёнка. Из 27 дошкольных образовательных организаций 2 детских сада - комбинированного вида, 2 – Центра развития ребёнка. Из 123 групп, функционирующих в дошкольных учреждениях, 2 группы - компенсирующей направленности для детей с задержкой психического развития, 33 группы - комбинированного вида. 
В МК ДОУ д/с №3 «Ласточка» г. Ипатово продолжают работу 2 группы компенсирующей направленности, в которых воспитываются 23 ребенка (в 2018 – 14 детей).

Количество детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения, по состоянию на 01.01. 2020 г. составило 2229 человек, что на 1,7 % выше уровня 2019 г. (в 2019 -  2190 детей).

Количество детей, состоящих на учёте для определения в дошкольные образовательные учреждения Ипатовского района, отсроченная очередь на 2020-2023 гг.- 158 человек). 

 Проблемы очередности в детских садах городского округа на сегодняшний день не существует.
Обучение по программам начального, основного общего и среднего общего образования осуществлялось в 22 общеобразовательных организациях района. Всего же на 01 января 2020 г. в общеобразовательных организациях обучается 5 604 обучающихся. 

Из 22 функционирующих общеобразовательных организаций Ипатовского района 4 (17 %) расположены в городе и 18 (83%) – в сельской местности. В 4-х городских школах обучается 47,7 % детей школьного возраста, в 18 сельских – 52,3% школьников. 


В общеобразовательных организациях района обучается 118 детей-инвалидов и 230 детей с ограниченными возможностями здоровья. Ведется работа с 59 индивидуальными программами реабилитации или абилитации детей-инвалидов.
Для детей, которые по состоянию здоровья не имеют возможности обучаться в условиях класса общеобразовательной школы, было организовано обучение по индивидуальному учебному плану на 2019-2020 уч. год в 18 школах Ипатовского района (202 человека). 
Обучение детей - инвалидов с использованием дистанционных технологий в Ипатовском районе на 2019-2020 учебный год организовано в 1 общеобразовательной организации, дистанционно обучается 2 детей - инвалидов в МБОУ СОШ № 1 г. Ипатово. 
В связи с реализацией постановления Губернатора Ставропольского края от 26 марта 2020 года №119 ««О комплексе ограничительных и иных мероприятий по снижению рисков распространения коронавирусной инфекции COVID – 2019 на территории Ставропольского края» с 23 марта в дошкольных образовательных организациях Ипатовского района организовано свободное посещение детей, а с 13 апреля в общеобразовательных организациях и организациях дополнительного образования обеспечено обучение опосредованно (на расстоянии), в том числе с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.
В 2020 году из дошкольных образовательных организаций округа «выпустили» 505 детей. Школы округа закончили с получением аттестатов об основном общем образовании - 511 выпускников, а с получением аттестатов о среднем общем образовании – 236 чел. 

Финансирование образовательных учреждений Ипатовского муниципального района осуществляется за счет муниципального, краевого и федерального бюджетов.

Общий объем финансирования отрасли «Образование» на 2020 год составляет 809875539,87 рублей, в том числе: средства краевого бюджета – 408366268,60 руб.; средства муниципального бюджета (в том числе арендная плата и внебюджетные средства) – 401509271,30 руб.

Фактическое освоение денежных средств за 1 полугодие 2020 года составило 342,12 миллионов рублей (43.73 процентов), в том числе за счет средств краевого бюджета - 180,09 миллионов рублей, местного бюджета– 162,03 миллионов рублей.
На 01 января 2020 г.  в образовательных организациях работают 1587 человек, из них 762 педагогических работника. Анализ качественного состава педагогических работников школ показывает, что 523 человека имеют высшее образование, 235 среднее специальное. Высшую квалификационную категорию имеют 251 педагогический работник (32,9 %), первую – 90 педагогических работников (11,8 %).
Размер средней заработной платы педагогических работников образовательных организаций за 1 полугодие 2020 г. составил:
- в учреждениях дополнительного образования –  24 722,89 рублей;
- в дошкольных образовательных организациях – 21 216,12 рублей;
- в общеобразовательных организациях – 23 930,17 рублей.
Реализация основных мероприятий по отрасли осуществляется через муниципальную программу «Развитие образования в Ипатовском городском округе Ставропольского края», утвержденную постановлением администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края от 29 декабря 2017 года № 32 (далее – Программа), которая предусматривает выполнение в 2020 году по финансированию мероприятий трех подпрограмм с общим объемом финансирования 771 083,97 тысяч рублей. За 1 полугодие 2020 года фактическое исполнение программных мероприятий составило 339 624,55 тысяч рублей, средства освоены на 44,05 процента.
 Финансирование позволило за 1 полугодие 2020 год осуществить мероприятия, направленные на создание условий для сохранения и укрепления здоровья детей, обеспечение доступности и повышения качества образования в образовательных организациях района, социальной поддержки детей из малообеспеченных и многодетных семей, детей - сирот и детей, находящихся в социально - опасном положении и в трудной жизненной ситуации, укрепление материально-технической базы образовательных организаций, проведение противопожарных и других мероприятий.
За 1 полугодие 2020 года проведены плановые мероприятия по ремонту образовательных организаций и благоустройству территорий (приложение 1).
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