Отчет о проведении Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» и Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры»

Всероссийские спортивные соревнования школьников «Президентские состязания» и  Всероссийские спортивные игры школьников «Президентские спортивные игры» ежегодно проводятся Министерством просвещения России и Министерством спорта России в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 30 июля 2010 г. № 948 «О проведении всероссийских спортивных соревнований (игр) школьников». 
Порядок проведения соревнований утвержден совместным приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Министерства спорта Российской Федерации от 27 сентября 2010 года № 966/1009.
В соответствии с Распоряжением Правительства Российской Федерации от 24 ноября 2015 г. № 2390-р Президентские состязания подлежат обязательному ежегодному включению в планы физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий субъектов Российской Федерации и муниципальных образований.
Всероссийские спортивные соревнования (игры) школьников имеют свою идеологию, структуру, формы проведения, а также эмблему, флаг и гимн.
Целью проведения данных мероприятий является гармоничное физическое, духовно-нравственное развитие, гражданское и патриотическое воспитание, формирование творческой интеллектуально развитой личности, имеющей личную активную жизненную позицию, а так же укрепление здоровья, вовлечение детей в систематические занятия физической культурой и спортом, развитие всесторонне гармонично развитой личности, выявление талантливых детей. 
Этапы проведения Всероссийских спортивных соревнований (игр) школьников в 2021/2022 учебном году: 
I этап (школьный) – с 21 февраля по 15 марта 2022 года в общеобразовательных организациях; 
II этап (муниципальный) – с 16 марта по 16 апреля 2022 года в муниципальном образовании;
III этап (краевой) – в мае 2022 года  в  г. Ставрополе.
